

## DIVERSAS NOTAS POLITICAS

### Vuelve a su despacho el ministro de Instrucción y declara que ya está redactado el decreto relativo a las discutidas obras de la plaza de la Catedral de Oviedo

#### EN FOMENTO

El ministro de Fomento ha recibido la visita del general Saro. También estuvo en su despacho el vizconde de Eza, a quien acompañaba el presidente de la Diputación de Soria, que le habló de la difícil situación económica porque atraviesan los pueblos castigados por los últimos temporales. Después de estas visitas el ministro despachó con el sub-secretario de la Presidencia.

#### LA CRISIS OBRERA EN CÓRDOBA

El gobernador civil de Córdoba estuvo hablando esta mañana con el ministro de Fomento sobre el conflicto que había de ocasionar a la región la próxima crisis obrera, que desde luego, habría de producirse en el próximo mes de Septiembre, si no se acude, por el Gobierno, a evitarla, bien construyendo el importante pantano de Guadalquivir o la estación del ferrocarril de la ciudad, según el proyecto aprobado. También habló del asunto de la escuela de Montilla, ya aprobado el proyecto y acordada en principio la subvención del Estado, pero que aún se desconoce la cantidad con que ha de contribuir.

#### EN ECONOMÍA

Después de la entrevista con el ministro de Fomento, marchó el gobernador de Córdoba al ministerio de Economía, entrevistándose con el señor Wais, al que habló del asunto de los trigueros, que están infringiendo la tasa de precios.

El ministro le prometió intervenir inmediatamente en el asunto y le dijo que el Gobierno tiene el propósito de castigar duramente a los infractores.

#### INVITANDO PARA UN ACTO

Una comisión del Consejo administrativo de una importante Sociedad Anónima constructora de material ferroviario establecida en Beasain, visitó al ministro de Fomento y al ministro de Economía, para invitarles a que asistan a la visita que a las fábricas de aquella entidad ha de hacer el embajador de la República argentina, con motivo de haber sido preferida dicha entidad en la construcción del material ferroviario para una importante línea que se ha de construir en la mencionada República y que importa más de trescientos millones.

Como los ministros no podrán asistir, delegaron en el director general de Industrias, que saldrá mañana mismo para el lugar mencionado.

#### EN INSTRUCCIÓN

Restablecido totalmente de la afección gripal que padecía el ministro de Instrucción, recibió esta mañana a los periodistas, con los que habló del derribo de una parte de las murallas de Ávila, con motivo de la instalación de la Casa de Correos y Telégrafos, diciendo que se había llegado a un acuerdo.

#### DEL DERRIBO DE LAS CASAS DE LA PLAZA DE LA CATEDRAL DE OVIEDO

También les habló de que el asunto del derribo de las casas en la plaza de la Catedral de Oviedo, que interesaban a la ciudad por motivos de ornato y mejoras urbanas, estaba sobre el tapete y que casi tenía terminado, estando ya redactado el decreto, y próximo a publicarse, siendo de presumir que la solución es favorable a Oviedo.

#### EL TRASLADO DE UNA IGLESIA VISIGÓTICA

Respecto al caso del traslado de la iglesia visigótica de San Pedro de Nava, en Zamora, manifestó el señor Tormo que ya se había lle-

gado también a una solución, dándose sitio para su nuevo emplazamiento, del que se encarga, graciosamente, la empresa constructora del pantano, y que será a dos kilómetros del lugar que hoy ocupa, fuera, naturalmente, de las obras.

Esto a reserva de que la Diputación de Zamora quiera instalarla en la misma ciudad, pero entonces, además de tener que dar terreno para ello, será preciso que se comprometa a sostener una parroquia en las proximidades de los pueblos que quedarían sin la iglesia, para el servicio de éstos.

#### DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta" inserta hoy el protocolo del Estatuto redactado por la ponencia de Justicia internacional, y anuncia que a él se adhieren los Estados Unidos de América del Norte.

Igualmente inserta el reglamento para la provisión de plazas de médicos titulares e inspectores de Sanidad municipal, las cuales se harán por concurso de méritos o por medio de oposiciones, según determine cada entidad municipal.

#### IMPORTANTE INCENDIO

### Arde una era propiedad de Romanones, siendo grandes las pérdidas

Guadalajara.—En las inmediaciones de Miralcampo, y en una dehesa propiedad del conde de Romanones, se declaró un pavoroso incendio, que en pocos momentos, a causa de la sequía del campo, se extendió de manera alarmante.

Se avisó a los bomberos de Madrid, pues por la dificultad de aportar el agua necesaria para extinguir el siniestro, los trabajos de los campesinos eran inútiles.

Las cosechas están aseguradas.

#### LAMENTABLE Y PINTORESCO

### El si se quita o nó una placa con el nombre del general Primo de Rivera, da lugar a varios incidentes en Burgos

Burgos.—Hoy se celebró en el Ayuntamiento sesión plenaria, y una de las cosas que se pusieron a discusión fué el si procede o no quitar la placa que con el nombre de general Primo de Rivera se colocó en su día en la plaza de la Constitución.

Cuando uno de los concejales republicanos defendía la necesidad de que desapareciera dicha placa fué interrumpido por varios individuos de los que forman el grupo albiñanista.

El incidente originó un gran escándalo, pues a los gritos de los que interrumpían contestó el numeroso público que asistía a la sesión, lanzando denuestos contra los defensores de Primo de Rivera.

El alcalde ordenó la detención de un sujeto que resultó ser Epifanio Cuadras, jefe del grupo albiñanista. Acabada la sesión, los albiñanistas, con tres sacerdotes al frente, se dirigieron a la plaza de la Constitución, situándose debajo de la placa y comenzando a aplaudir.

Esto dió lugar a que intervinieran otros elementos, derivándose incidentes en los que tuvo que intervenir la fuerza pública.

La cuestión no ha tenido mayores consecuencias porque los liberales y socialistas han tomado a chacota la actitud de los amigos de Albi-

#### LA CRUELDAD DE LAS CHARLOTADAS

El general Marzo, recibió, como de costumbre, a los periodistas.

Les dijo que había recibido numerosas quejas de los buenos aficionados a los toros, quejándose de la crueldad con que se daba muerte a los toros en las charlotadas, y que él estudiaría muy en serio la manera de complacer a esta opinión que se formaba y que respondía, en efecto, a una noble inclinación.

—Es cruel—dijo—y dá pena además que se celebren estas caricaturescas fiestas con toros de casta, mucho más ahora que tanto escasean.

#### EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Recibió el duque de Alba a los reporteros del departamento, diciéndoles que en breve haría público el dictamen emitido por la Comisión de diplomáticos y cónsules, y la de unificación de ambos Cuerpos, que había sido nombrada el 17 de Abril último para que informasen sobre las conveniencias o no conveniencia de unificar ambas carreras en un solo Estatuto.

## NOTICIAS DE SANTANDER

### Llega el general Berenguer, que despachó con el Rey, sometiendo a la firma decretos de la Presidencia y Ejército, haciendo después algunas manifestaciones a los periodistas

#### LLEGA EL GENERAL BERENGUER

Santander.—Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegó el presidente del Consejo, a quien acompañaba su secretario el señor Sánchez del Llano y un taquígrafo de la Presidencia.

En la estación, el general Berenguer fué recibido por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y representantes de las Corporaciones oficiales, prsonalidades, etc.

Después de los saludos de rigor, el general Berenguer se dirigió en automóvil al Palacio de la Magdalena, en donde, como se sabe, se hospedará en tanto permanezca en Santander.

Después de cumplimentar a la reina e infantes, don Dámaso pasó a despachar con el monarca, a cuya firma se metió varios decretos de la Presidencia y Ejército. También sometió a la aprobación del soberano una relación de destinos.

#### FIRMA REGIA

De los asuntos sometidos a la firma y aprobación regia esta mañana, se ha facilitado la siguiente lista:

Presidencia.—Decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia surgida entre el alcalde de Rianjo y el juez de primera instancia de Padrón.

Declarando mal suscitada la competencia entre el delago de Hacienda de la provincia de Huesca y el juez de primera instancia de dicha capital.

Declarando mal formulada y que no ha lugar a decidir, la competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de la provincia de Lérida y el juez de primera instancia de la misma capital.

Declarando mal suscitada la competencia entre el presidente de la Junta vecinal de Mave y el juez de primera instancia de Cervera de Pisuerga.

Decidiendo a favor del ministerio de Gobernación la competencia suscitada entre este ministerio y el de Instrucción pública, relativa a la fundación "Zugardabund".

Ejército.—Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Miguel Ponte Manso de Zúñiga, marqués de Bóveda de Limio.

Disponiendo que el general de brigada don Enrique González Jurado cese en el cargo de director de la Escuela de Estudios superiores militares, y pase a situación de primera reserva por cumplir la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de Estado Mayor don Juan Sáez de Retana.

Disponiendo que el consejero togado don Carlos Blanco Pérez pase a la primera reserva por razón de haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de consejero togado al auditor general del Ejército don José Santa María Jiménez.

#### DOS SUCESOS EN SAN SEBASTIAN

### Perce un joven que fué arrastrado por las olas y se suicida una señora casada

#### SE AHOGA UN JOVEN

San Sebastián.—En la playa de la Concha, ocurrió hoy un desgraciado accidente.

Un joven elegantemente vestido, de unos 28 años, fué arrastrado por las olas, pereciendo ahogado.

Su cadáver fué recogido frente al Club, no siendo posible identificarle por no poseer documento alguno, al menos en sus vestidos.

Lleva un anillo matrimonial con las iniciales D. E. y la fecha 12-10-1923.

#### MUJER QUE SE ARROJA AL MAR Y PERECE

Mérida Murilla, agraciada mujer de 22 años, se arrojó al mar, pereciendo.

Está casada y su esposo vive en Zaragoza.

Para llevar a cabo su fatal resolución, dejó a su hija, criatura de dos años, en poder de una hermana.

Se avisó al esposo de la suicida, diciéndole que su esposa había sido víctima de un accidente de automóvil.

#### Un niño que se ahoga en el río

Alicante.—En el río Guardamar se hallaban bañando los niños Manuel Martínez y Manuel Puig, siendo arrastrados por la corriente.

El niño Manuel Martínez pereció ahogado, salvando al otro un guardia civil llamado Vicente Martínez.

Promoviendo al empleo de auditor general del Ejército al auditor de división don Avelino Bonal Lorenz.

Nombrando general de la cuarta división al general don Virgilio Cabanelas Ferrer.

Nombrando general de la segunda brigada de Infantería de la quinta división al general de brigada don Manuel García Ibáñez.

Nombrando auditor de la primera Capitanía general de la cuarta región, al auditor general del Ejército don Avelino Bonal Lorenz.

Relación de despachos para la aprobación de S. M.

Proponiendo para el cargo de director en comisión de la Escuela Automovilista de Artillería, de nueva creación, al coronel de dicha Arma don Luis Tortosa Dalens.

Proponiendo para el cargo de director de la Academia de Sanidad Militar al coronel médico don Jesús Sarriena y San Ciriaco.

Proponiendo al coronel de Infantería don Lino Cordal Martínez para el mando del Regimiento de las Ordenes Militares, número 77.

Proponiendo a don Francisco Ruiz del Portal y Fernández para el mando de la Zona de Reclutamiento de Victoria.

#### HABLANDO CON EL GENERAL BERENGUER

Al abandonar el presidente del Consejo el Palacio de la Magdalena para dirigirse al ministerio de la Gobernación, un periodista pudo abordarle.

El general Berenguer le dijo que no ocurría novedad en España, donde todo estaba completamente tranquilo.

Y agregó:

—Ya ve usted que estas mismas manifestaciones son las que a diario voy haciendo a sus compañeros de la Prensa madrileña, porque, en general, no puede pedirse a una nación más tranquilidad de la que aquí existe. He llegado bien, he dormido tranquilo y ahora me propongo pasar aquí unos cuantos días de descanso verdadero, porque estoy seguro de que ningún acontecimiento social ni político ha de turbar mi reposo.

#### CUMPLIMENTANDO AL PRESIDENTE

Por la tarde, el general Berenguer fué cumplimentado por el gobernador civil y autoridades locales.

A las siete de la tarde recibió a los periodistas de los diarios locales y correspondientes de los de Madrid, a los que volvió a hacer las mismas manifestaciones que acabamos de reproducir, y contestando a algunas preguntas sobre asuntos de carácter provincial y local.

Añadió que se proponía pasar quince días en Santander, pero con algunas intermitencias, porque tendría que ir a Madrid y a otros pueblos de la región montañesa, en donde tiene buenos amigos que le han invitado a visitarles.

Por la noche el general Berenguer estuvo en el Teatro Pereda, acompañando a la familia real, en el concierto dado por la masa coral de Santander.

#### ASUNTOS DE PREHISTORIA

El gobernador civil y el alcalde cumplieron al duque de Alba, tratándolo de cuestiones relacionadas con las investigaciones prehistóricas realizadas en la provincia montañesa.

Según el duque de Alba, está anunciada a llegada de varios turistas norteamericanos que visitarán nuestras cuevas prehistóricas; y también la de una comisión de arqueólogos, que celebrará mañana jueves la junta anual.

#### JORNADA REGIA

El monarca no salió esta mañana de Palacio, en donde permaneció trabajando con sus secretarios. Luego recibió al presidente del Consejo, con el cual conversó largo rato.

La reina, infantes Beatriz y Cris-

tina e infante don Juan, estuvieron en la playa. Los infantes tomaron el acostumbrado baño, regresando todos a la Magdalena a medio día.

El infante don Gonzalo, con su profesor, pasó por la ciudad.

El infante don Jaime se fué a la Real Sociedad de Tennis, para tomar parte en los partidos internacionales del concurso que allí se celebra.

Por la tarde, el monarca salió en automóvil de excursión, llegando hasta Santillana.

Doña Victoria estuvo en el campo de golf de Pedreña, en donde pasó la tarde, interviniendo en algunas partidas.

Los infantes Beatriz, Cristina y Gonzalo, estuvieron en la Real Sociedad de Tennis.

#### DE MANIOBRAS

A las once de la mañana del hoy zarparon de este puerto con rumbo a alta mar, los cruceros de la división aquí fondeada, al mando del vicealmirante Suances. La división hizo proa al Norte para llevar a cabo maniobras preparatorias de las que tendrán lugar en el próximo mes de setiembre en el litoral del Norte.

#### CONCURSO INTERNACIONAL DE TENNIS

El resultado de los partidos jugados hoy ha sido el siguiente:

Mlle. Berthet y Mr. Berthet ganaron a R. Maier y al infante don Jaime, por 6-3, 6-2.

La infanta Cristina e I. Linares vencieron a G. Pombo y marqués de Grifón, por 8-6, 6-0.

Señora de Fleischer y A. Juanico, ganaron a M. L. Ferrer y marqués de la Puente, por 6-1, 6-2.

I. Maier y Mr. Golsmith, ganaron a C. Marín y A. Marín, por 6-0, 6-0.

Marqués de la Puente y Mr. Golsmith, triunfaron sobre C. Pombo y G. Parra, por 6-2, 6-3.

E. Lozano, ganó a J. Mufiós, por 6-1, 6-3.

J. Gomar, venció a T. Pombo, por 6-3, 6-4.

R. Torres y R. Saprissa, vencieron a Gómez Acebo y A. Lacín, por la diferencia de 6-2, 6-3.

Mr. Golsmith, venció a Calvo, por 6-0, 6-0.

E. Maier, ganó a A. Marín, por el tanteo de 6-0, 6-2.

Mr. Berthet, ganó a R. Saprissa, por 3-6, 6-1, 6-3.

Mlle. Adamoff, ganó a R. Maier, por 6-3, 6-0.

La infanta Cristina, ganó a A. Basden, por 6-2, 6-4.

J. Linares con J. Ansaldo, vencieron a E. Maier y E. Lozano, por el resultado de 6-1, 3-6, 6-1.

El infante don Juan y el marqués de Grifón, ganaron al infante don Jaime y a J. Mufiós, por 6-1, 3-6, 6-2.

R. Torres, ganó a C. Marín, por 6-2, 6-2.

Mlle. Berthet, venció a la señora de Fleischer, por 6-3, 6-2.

Mr. Lefneur, ganó a P. Farra, por 6-3, 6-1.

#### Siguen las diligencias

#### De la desaparición del sumario de Serrán

Madrid.—Esta mañana ha continuado el juez especial sus trabajos sobre el asunto de la desaparición del sumario del señor Serrán, e igualmente los agentes de policía que están encomendados de los trabajos especiales.

El juez señor Alarcón, también trabajó esta mañana realizando unas actuaciones en una oficina de Madrid.

Por la tarde se reunieron los dos jueces, cambiando impresiones durante bastante tiempo.

Lea usted "La Voz de Asturias"



INFORMACION DE GIJON

En el rápido de ayer llegaron los huérfanos del Colegio de María Cristina, que veranearán en esta playa

EL MERCADO DE JOVELLANOS

Apuntada la idea de anticipar la reversion del mercado de Jovellanos al Ayuntamiento, ayer se celebró una entrevista del alcalde con el contratista de dicho mercado don Emilio Manso, el cual manifestó que no pondrá de su parte dificultad alguna para que ese propósito se lleve a buen fin, si entra en los cálculos del Municipio. Como aún faltan 42 años para que termine la concesión, las fórmulas viables serían abonar de una vez o en las anualidades que se estipulasen, la cantidad aproximada que correspondía a los ingresos normales del mercado en ese tiempo.

El alcalde considera muy interesante este asunto, toda vez que, comprometidos los Ayuntamientos por precepto del Estatuto a regular el problema de las subsistencias, es condición precisa disponer de los lugares de contratación.

En su día se ocupará la Permanente de este asunto.

LA PAVIMENTACION DE UNA CALLE

El arquitecto municipal presentó ayer en la Alcaldía el proyecto de pavimentación y alcantarillado de la calle de San Bernardo, entre la de Menéndez Valdés y la de Covadonga, cuyo presupuesto se eleva a 65.187,46 pesetas.

El asunto será sometido a la Permanente.

LOS HUERFANOS DE GUERRA

En el correo de ayer llegaron a Gijón los huérfanos de guerra, pertenecientes al Colegio de María Cristina, que veranean en Gijón. Son 20

niños, a los que acompañan dos monjas y cuatro sirvientes.

Acudieron a recibirlos a la estación, una comisión de oficiales del Regimiento de Tarragona.

Se alojarán en las escuelas de la calle de Cabrales, en las que fueron recibidos por el comandante militar de la plaza, que les dió la bienvenida.

Hoy se les obsequió con un banquete.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del Noroeste con cielo nublado y aturboado, señalando el barómetro 766 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Manejada en el golfo de Vizcaya. Va amainando el Poniente en el Estrecho de Gibraltar".

El pronosticador Lambrecht acusa poca variación en el tiempo restante.

Entradas

- Gijón, general, Bilbao.
- Perseus, idem, Santander.
- Comercio, pinos, Luarca.
- Achilles, general, Hamburgo.
- Melchuca, pinos, Navia.
- V. Figaredo, vacío, Bilbao.
- I. Figaredo, idem, Barcelona.
- Cabo Nao, general, Sevilla.
- Melfina, idem, Santopa.

Salidas

- P. Castillo, carbón, San Sebastián.
- Gaviota, idem, Bilbao.
- Cemento Rezola 2, vacío, Lastres.
- Achilles, general, Santander.
- Melfina, idem, Casiño.
- Fomento Camariñas, carbón, parra Navia.

Interesante mejora

Ayer se inauguró el Hotel Príncipe

Con asistencia de las autoridades y numerosas personalidades, se celebró anoche la solemne inauguración del Hotel Príncipe, instalado en la calle de Uria, en la casa del antiguo Hotel París y que ha venido desde luego a aportar a Oviedo una de sus mejores y más necesarias mejoras.

Es propietaria del nuevo Hotel doña Carolina Fernández, de bien ganada fama, por su antiguo restaurant, y dicha señora regentará la nueva y confortable Casa.

Mientras don Andrés Fernández, cura párroco de Nava y pariente de la dueña, preparaba con otros sacerdotes la ceremonia de bendecir la casa, a la que deseamos muchas prosperidades, nosotros recorrimos las treinta habitaciones de que dispone, advirtiendo en todas ellas un amueblado modernísimo y de gran confort, sin salir de la sencillez propia ya de los grandes hoteles, con agua caliente y fría en todas, luz natural y cuantas comodidades son precisas.

Muy alegre el comedor, magníficos el hall, cuartos de baño y una cocina de las que se recomiendan solas, a juzgar por la calidad del banquete servido más tarde a los invitados.

En resumen, un gran Hotel, que era algo muy necesario en Oviedo, por lo que le auguramos un gran éxito, cuya situación en el corazón de la calle de Uria, es una de sus mejores atracciones.

Efectuada la bendición, pasaron los numerosos invitados al comedor, donde se sirvió un espléndido banquete.

Ocuparon la presidencia el señor Rosón, gobernador civil; gobernador militar interino, que lo es el coronel del Príncipe señor Gardón; el exdirector general de Comunicaciones don Nicanor de las Alas Pumarino, y otras personalidades.

Los invitados, hasta el número de cincuenta, eligieron sin reservas la instalación del Hotel Príncipe Alfonso, que será sin duda muy celebrado por los asturianos y cuantos visiten Oviedo.

Por nuestra parte celebramos la importante mejora para Oviedo y felicitamos a doña Carolina Fernández y sus familiares por el acierto que el nuevo Hotel supone.

Con fecha 3 de Abril de 1930

la importante EMPRESA AUTOMOVILES LUARCA (S. A.) me dirige la siguiente carta:

AUTOMOVILES LUARCA (S. A.)

CAPITAL SOCIAL: 1.500.000 PESETAS

LUARCA

Luarca, 3 de Abril de 1930

Sr. Don Carlos Moreno Luque, OVIEDO

Muy Sr. nuestro: Correspondemos a su grata 31 de Marzo pasado.

Agradecemos su atención al acceder a facturarnos las ruedas discos al precio ofrecido y le estimaremos nos envíe la nota de crédito correspondiente, por la diferencia cargada en factura.

Sin que podamos de momento darle a Vd. detalles, le anticipamos por su gobierno, que los tres chassis, ©, M. C. que hemos adquirido del Sr. Balbín, cumplen a nuestra satisfacción el servicio para que están destinados, son rápidos y económicos y sobre todo dan poco trabajo al taller.

Nos repetimos afmos. s. s.

q. e. s. m.

AUTOMOVILES LUARCA (S. A.)

El Director Gerente

Francisco G. Gamoneda

Como consecuencia de esa opinión, el 31 de Julio pasado firma un contrato adquiriendo 3 chassis especiales para omnibus

G. M. C.

modelos WX. 215 WX. 185 y TX. 186 1/2

Concesionario en Asturias

Carlos Moreno Luque

San Francisco, 13

Teléfono 24-08

Garage, Talleres y Repuestos: Fuertes Acevedo, 14

Beba usted sidra

El Gaitero

La única elaborada con su ácido carbónico, de fama mundial y preferida del público

Del ambiente taurino

Las corridas de Gijón

Circula estos días por la Prensa provincial la noticia en que se recogen las combinaciones ultimadas por "Dominguín" para ofrecerlas a los aficionados en los días tradicionales de Begofía y con ocasión de las famosas fiestas, tan simpáticas a los ojos de todos los asturianos. Por cierto que nosotros dedicamos recientemente un ligero comentario a esta labor del popular ex torero de Quismondo; y lanzamos la promesa de continuar en nuestra tarea; pero antes hemos de decir que se barajaron muchos nombres y fechas que ahora encontramos variadas y que han de ser las definitivas. Por lo menos la publicidad—que en este caso corre a cargo de la empresa—ha de constituir la verdadera garantía para los aficionados. Podemos, pues, confiar en que no habrá más variaciones en los nombres ni saltos en las fechas. No sería grato para el aficionado, que terminaría por desorientarse, ni con ello ganaría nada el organizador.

Con esto no queremos censurar al ex matador toledano. Bien sabemos de las dificultades que se presentan siempre antes de lograr ultimar un cartel; y aunque "Dominguín", por su especial situación, ha de saber vencerlas mejor que otras empresas, es seguro que no goza de grandes privilegios entre los profesionales. Para todos hay espinas en ese camino, y desde luego son pocas luego todas las satisfacciones para compensarse. No decimos nada nuevo, pero siempre conviene tenerlo presente, sobre todo cuando se ofrece un conjunto de carteles realmente excelente. No hacemos sino justicia a la labor del empresario.

Pero nosotros, en el caso de éste, no nos atreveríamos a anticipar las corridas en los términos excesivamente dúbidos en que éste lo hace. No nos parece eficaz el procedimiento, si bien nosotros podemos padecer error. Más eficaz, a nuestro juicio, es el anuncio sencillo, sin adjetivos, limitado a los nombres de toros y toreros. Así se deja que juzgue el público libremente; y

podría ocurrir que el que éste formula fuera tan expresivo como el anticipado por la empresa. Porque si ésta dice por delante que una corrida es "enorme", no sabemos qué es lo que queda decir al público. O se calla o afirma que no hay tales cameros. Y lo mejor es esperar la opinión del público sobre la bondad de un cartel. Lo que diga la empresa se acoge, por lo general, con reservas o con franca incredulidad; y es que la empresa pretende desempeñar un oficio que no le corresponde y que no le favorece.

Al exponer estas sencillas consideraciones no tratamos de restar importancia a los carteles preparados por Domingo González. Bastará que digamos que son de nuestro completo agrado para que no se produzcan reproches ni se crea en intenciones que no abrigamos. Pero queremos insistir en nuestro criterio de que sólo perjuicios se derivan de tales procedimientos—que procuramos desacreditar—y con los cuales se pretende que las cosas piendan su verdadero valor para alcanzar otro completamente falso y artificioso.

Y ahora entraremos en el detalle de la organización taurina de "Dominguín".

PALITROQUES

Playa de Gijón

Terraza-Restorán San Martín

Inmejorable servicio a la carta

MARISCOS, APERITIVOS

MERIENDAS

Servido por "EL PRINCIPE"

Cocktelaría Americana

CORRIDA, 1

Teléfonos 329 y 1082

Este número ha sido visado por la censura

Sucesos locales

UNA AGRESION

En la Casa de Socorro se curó ayer por la tarde un niño de 14 años de edad, que vive con sus padres en la calle de Covadonga, llamado Santiago Alonso.

Presentaba una herida contusa con gran hemorragia en el pie derecho.

Manifestó que había sido agredido por un convecino suyo llamado Elías Fernández.

Los médicos calificaron la lesión de leve.

El chico, después de curado, se trasladó a su domicilio.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

También se curaron en dicho establecimiento, a consecuencia de lesiones sufridas en el trabajo, Esteban Menéndez, de 24 años, vecino de la Travesía de los Económicos, que fué asistido de una herida (en la región tensor) izquierda.

—Antonio González, también de la Travesía de los Económicos, que se lesionó en los dedos medio y meñique.

—Isidro Fernández, de 17 años, de San Claudio, que fué asistido de heridas en la región frontal.

UN PADRE VIOLENTO

Se curó igualmente en la Casa de Socorro Jesús Hevia, de 19 años, que presentaba heridas en el antebrazo izquierdo y cuello.

Dijo que las lesiones se las había producido su padre.

CASUAL

En el Benéfico establecimiento se curó también al niño de 5 años Gonzalo Muñiz, que vive con sus padres en Latorés.

Presentaba una herida incisa en el muslo izquierdo.

Esta herida se la produjo por cortadura de guadafia.

El pronóstico de la lesión fué reservado por los médicos.

¡¡ SENORAS !!

La casa Solís es la única que tiene la permanente «Shelton» Norte Americana.

Mitad de tiempo en el trabajo y garantizado. Escandalaria, número 6. Teléfono 1620.

Notas de Sociedad

VIAJES

Para Santander, Bilbao y San Sebastián salió nuestro distinguido amigo don Felipe A. Menéndez, maestro de Las Segadas, acompañado de su bella esposa doña Candela Laviana.

—Salieron para Santander don Celestino Mendizábal y su bella hija Consuelo.

—Ha salido con dirección a Suiza, nuestro distinguido amigo don Ramón Díaz y López Villamán.

—Regresó de Madrid don Liborio Martín.

—Se encuentra en su casa de Avilés pasando el verano el ex ministro de Hacienda don José Manuel Pedregal.

—Después de larga permanencia en el Balneario de La Toja, regresó a sus posesiones de Deva la señora condesa de Revillagigedo, en compañía de sus bellas hijas María Josefa y María Teresa Aranzeta Ulla.

—Veranean en su casa de Grado los señores de Alfaya y su hija la marquesa de Zabalegui.

—Ha salido para San Sebastián don José Longoria, acompañado de su distinguida familia.

—Hemos saludado en esta capital a nuestro buen amigo Primitivo Aspiroz, quien salió ayer mismo con dirección a Irún, donde ha sido destinado.

—Salió para Ribadeo a pasar el resto del verano el canónigo doctor don Antonio Rodríguez Alonso.

—De su excursión por Andalucía regresaron a esta capital don Joaquín y don Francisco de la Villa García.

—Regresó de Salinas don Rafael Ceñal.

—A pasar una temporada al lado de sus familiares llegó a esta capital procedente de Madrid, nuestro buen amigo don Próspero Tifana.

—Llegó a Oviedo procedente de la Corte el teniente aviador don Santiago Sampal.

—Se encuentra veraneando en Avilés la señora condesa de Villada.

—Sale hoy de excursión por los Pinos de Europa, nuestro distinguido amigo don José Muñiz.

—Para Perlera, en compañía de su bellísima y joven esposa, ha salido el distinguido abogado de este Colegio don Enrique Uria.

—Para Ribadesella salió la distinguida esposa e hijos de nuestro buen amigo don José Rech.

—En el rápido de ayer llegó a esta capital, procedente de Ituriz, el distinguido amigo don Pedro Alvarez.

TIRO DE PICHÓN

Los Cazadores de Ribadesella, tienen ultimados todos los preparativos para las formidables fiestas de tiro de Pichón que darán comienzo el próximo sábado. Y al decir de las noticias que tenemos, éstos preparativos responden indudablemente a la importancia que revisten siempre estos elegantes espectáculos.

No ya sólo por la valía de los trofeos que se disputarán en los tres días de prueba—y que ya conocen nuestros lectores—, sino por la calidad de los espectadores que tendrán las tiradas, Ribadesella será en próximos días escenario de un verdadero acontecimiento social de portivo, pues a lo más rancio de la nobleza asturiana que cuenta por veraneantes la hermosa playa, se espera asistan a estas fiestas aristocráticas personas de la Real Familia.

Con todo ello la playa ribesellana será campo de tiro en el que las más afamadas escopetas de España se apuntan una brillantísima jornada.

CENA AMERICANA

Ya están hechas las gestiones para celebrar el próximo sábado, día 9, en el Real Club Náutico de Salinas una nueva cena americana.

Visto el éxito que obtuvo la primera de estas cenas, se cree concurrirán a los coquetones salones del Real Club lo más "chic" de la colonia de veraneantes que cuenta la incomparable playa de Salinas.

Aménzará esta reunión de familias la notable orquesta de Terrero, que ya en la primera recibió muchos aplausos por su acertada labor.

NATALICIO

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro amigo don Felipe Masón, comerciante de esta plaza.

La madre y el recién nacido gozan de buen estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

SALON DE BELLEZA

Esta casa cuenta con competentes peluqueros diplomados. Ondulación permanente a una peseta viginti Tintes Enné desde 15 pesetas Sala especial para niños con sus Pinos y Caballitos

Uria, 28, 1.º

Teléfono 27-12

Enfermedades Nerviosas y Mentales

Consulta en OVIEDO: Argüelles, 39

Todos los jueves, de once a dos, a cargo del médico especialista

M. VILLAR ESCANDON

(de la Clínica y Sanatorio Neuropático del Dr. Lafora, de Madrid Director del Sanatorio de Colombres)

Lea usted "La Voz de Asturias"

# Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

## Se está organizando una velada artística en beneficio de la Asociación de Caridad y con la cooperación del notable barítono langreano José Santos

Aprovechando la circunstancia de hallarse pasando unos días en esta villa el barítono José Santos, pensionado de nuestro Ayuntamiento en la Corte, el alcalde y presidente de la Asociación de Caridad, don Francisco García, ha pensado organizar una fiesta a beneficio de dicha institución.

En ese festival tomará parte el notable cantante langreano José Santos—cuyos progresos son muy grandes—y otros conocidos elementos, entre los cuales figura el afamado intérprete de las canciones asturianas Joaquín Martínez y el hispanista actor José María.

La velada, que promete ser un éxito, se celebrará en el teatro Pilar Duro, de La Felguera.

## ASAMBLEA ESPERANTISTA

El domingo último se reunieron en asamblea, las distintas representaciones regionales de los grupos esperantistas, tomando importantes acuerdos, nombrando la Directiva de la Federación y clausurando la

## CARBAYIN

UNA CONFERENCIA  
El sábado próximo, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el local de "La Unión Cultural", el estimado y culto joven don Luis González Díaz, con el tema "Educación política y vida, en relatividad con la tradición y el progreso de los tiempos".  
La entrada es pública.  
¿HUELGA RESUELTA?  
Ayer entraron al trabajo los obreros adictos al Sindicato Minero Asturiano del grupo Pumarabule, que estaban en huelga desde el día primero.  
SE VENDE un sillón y todo lo concerniente para odontólogo. El sillón también es propio para barbería. Informes al secretario de la mutua en Santiago de Arenas (Carbayin) don Faustino Germán.  
Ayer de mes, quedando sin hacerlo los considerados como esquirolles de mutuo acuerdo para dar cabida a los seleccionados habidos de la famosa huelga anterior.  
Esta actitud de unos y otros resultó de la fórmula presentada por el Sindicato Minero Asturiano aparecido el martes en estas mismas columnas.  
Será, pues, la terminación de los constantes conflictos en este grupo? Eso se espera.



TEODORO BRACIA, Sucesor de J. Dubosc  
Surtido completo en gafas, lentes, imperdientes, gemelos para teatro, campo y marina.  
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.  
Precios sin competencia. Véanlo.  
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono-2030  
Junto a las obras del Banco Herrero

DESDE CECEDA

## El alcalde de Nava merece la gratitud del concejo

Anunciamos el día pasado unas manifestaciones que tuvo a bien hacernos para LA VOZ DE ASTURIAS el digno Alcalde de Nava don Ramón Bárzana; pero antes de hacernos eco de las palabras de ese simpático y entusiasta regidor municipal en relación con diversos problemas interesantes para el concejo, vamos a transcribir la conversación que el aludido señor sostuvo con un amigo y de la cual fuimos nosotros mudos testigos.

Posiblemente sorprenda al señor Bárzana esta conducta nuestra y que él califique de indiscreta; pero la indiscreción va aparejada a la labor habitual del que escribe para un periódico y suele ser disculpable cuando, sin perjuicio de tercero, ni demérito o daño de respetables intereses, mediante la tal indiscreción se llega al conocimiento de cosas importantes para el pueblo y que éste debe conocer para su satisfacción y complacencia, y para que, si así lo entiende, rinda homenaje de gratitud a quien lo merezca.

Este es el caso del señor Bárzana, y vamos a él sin más preámbulos, porque va a resultar más largo el prefacio que el discurso.

Hablaba el señor Bárzana de la conducción de aguas del Peranchu para el abastecimiento de Gijón.

—Y es verdad—preguntaba el amigo del Alcalde—que se estaba trabajando en terrenos de la propiedad del Municipio de Nava sin la previa autorización de éste?

—Así era. Al Ayuntamiento de Gijón, en época de la Dictadura, se le pasó el olvido, o no lo estimó preciso por las circunstancias del momento, el cumplimiento de ese trámite; y al sucederse las Corporaciones del día, siguió esa falta de memoria por parte de los apreciables gijoneses. Entonces yo me decidí a comunicar al capataz de las obras que no podía continuar éstas en los "caminos reales" sin que se solicitara el oportuno permiso y el Ayuntamiento de Gijón se pusiera al habla con el de Nava. La orden fue transmitida al ingeniero-director de los trabajos, y éste le dió traslado al Alcalde señor Veneterra.

—Y el Ayuntamiento habrá solicitado permiso ¿no es así?

—Lo solicitó. Pero no se trataba sólo del cumplimiento de ese trámite.

—¿Se buscaban compensaciones?

—Naturalmente! Fijese en la situación. El Ayuntamiento de Nava dejaba llevar las aguas del Peranchu y permitía también en los "caminos reales" de su jurisdicción se abrieran zanjas y se colocara la tubería para la conducción de aguas. ¿No merecía todo esto alguna atención por parte del Ayuntamiento gijonés?

—Así lo creo.

—Pues en el primer momento, y no bien convencidos de mi actitud de enérgica defensa de los intereses del concejo, quiso tomarse a juego de chicos. Porque no otro calificativo merece el oficio recibido de la Alcaldía gijonesa en que se decía que, si nos portáramos bien, habría algo para Nava. Esto era demasiado infantil. No quiero juzgarlo de otro modo. Pero me hice cargo de la maniobra y reiteré la orden de que los trabajos no continuaran.

—Y entonces los gijoneses tomaron la cosa en serio.

—No les quedaba otro camino.

—Me anunciaron la visita, y un día llegaron a Nava el Alcalde, Secretario, Interventor, concejales...  
Hablamos, y llegamos a un acuerdo.

—Eso es lo que más nos interesa conocer.

(Aquí cortamos el diálogo para continuarlo otro día, a fin de aprovechar el espacio que queda para otras noticias. Pero anticipamos que el señor Bárzana se hizo digno jefe, maestro nacional de este pueblo, quien disertará sobre "Historia del pueblo astur".

con su gestión a la gratitud del concejo).

## EL DOCTOR PULIDO

El lunes último nos fué grato saludar en este pueblo de Ceceda al ilustre doctor don Angel Pulido, cuyo viaje a Asturias ya habíamos anunciado en nuestra última crónica. Le acompañaba su bellísima nieta Elena Escosura Pulido.

La visita del venerable senador vitalicio no obedecía sino al propósito de ratificar de modo solemne su promesa de contribuir con todos los

## Baño de Fuente Santa

Temporada oficial 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales.—Curación Enfermedades de p. el, catarros, afecciones garganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

Médico Director: DOCTOR NAVARRO.

medios a su alcance al proyectado homenaje a la memoria del doctor Roel, consistente en la erección de un monumento en este su pueblo natal.

Y que es firme su propósito lo prueba el que haya hecho el sacrificio de un tal viaje desde Madrid para ponerse en contacto con la laboriosa Junta de damas y trazar el plan de trabajo a desarrollar.

Por circunstancias diversas las conferencias anunciadas se aplazan para el mes de Septiembre. Para entonces volverá a visitarnos el insigne médico.

Este tuvo en Ceceda la acogida que merecen sus prestigios y su noble ideal; y se le despidió con una manifestación de cordialísimo afecto por estas acogedoras y distinguidas damas cecedianas, que trabajan sin descanso por la realización del magnífico proyecto.

## CONVOCATORIA

La Sociedad de Vigilantes de la Hullera Española convoca a Junta general para socios y no socios el domingo próximo 10 del corriente, a las tres de la tarde, en el Centro de Valdefrutos, domicilio social de la misma.—A la Directiva.

DESDE MIERES

## Ya se han empezado a expender los billetes para la excursión a Ribadesella

El activo jefe del Vasco, señor Fernández, en atenta carita que nos envía nos dice que en esta estación se han recibido ya los billetes para el tren especial que se formará el domingo con destino a Ribadesella, con motivo de la excursión artística que a dicha villa realizará nuestro Orfeón.

Hoy se han empezado a expender dichos billetes al precio de siete pesetas ida y vuelta, incluido el seguro.

El número de los recibidos es de 500, y por tanto, a fin de evitar aglomeraciones sería conveniente que cuantos tengan pensado realizar este viaje vayan provveyéndose ya de dicho pasaporte, pues nos consta que esta excursión ha despertado entusiasmo y serán muchos los mieres que en la misma han de figurar.

## NUESTROS ARTISTAS LOCALES

Nos hemos enterado con la natural satisfacción que nos produce los éxitos logrados por los hijos de esta villa del muy lisonjero obtenido por los dos jóvenes miereses Ramón Antuña y Estanislao G. Cantell, expositores en el Certamen Provincial del Trabajo que con general aplauso viene celebrándose en La Felguera y cuyos bellos trabajos de pintura han merecido honrosas calificaciones del jurado, habiéndose otorgado a sus meritorios trabajos premios importantes.

Reverdecen sus laureles y siguen clasificándose en lugar preferente reservado a los artistas, debiendo servirles esta elocuente demostración de su valía como el mayor estímulo para seguir trabajando en pos del arte al cual se consagran con verdadera afición y no poco éxito, dando así a conocer valores que por ningún concepto deben permanecer ocultos.

Muchos amigos y admiradores de ambos expositores quieren celebrar el triunfo que acaban de obtener y se habla ya de organizar algo en su honor.

Nosotros vemos muy acertada la idea porque todo lo tienen merecido.

Nos place también felicitar sinceramente al amigo y artista don Inocencio Urbina, que en su bello cuadro "Los Comuneros", ha obtenido los honores de un premio.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Para Gijón, donde se propone pasar una breve temporada de verano, ha salido la estimada esposa y bellos hijos de nuestro joven alcalde, señor Martínez.

—También para Gijón, y en viaje de verano, doña Alejandrina Puñadas y encantadores hijos, a quienes deseamos grata estancia.

—En la villa de Jovellanos se encuentra también, desde hace días, la distinguida esposa e hijas del culto doctor don Manuel Morate.

—De La Robla, y después de breve estancia en tan pintoresco lugar al lado de su familia, ha regresado a esta villa nuestro queridísimo amigo don Jaime San Narciso.

—Ayer hemos tenido el gusto de acompañar en esta villa al activo y culto redactor informativo del ministerio de Economía nacional, don Natalio Fernández Gobejo, en su viaje de propaganda para la publicación del anuario del ministerio citado.

—Se encuentra pasando unos días en Cestona, la apreciable señora de nuestro estimado amigo y conocido industrial de esta villa don Valeriano Vázquez.

Corresponsal.

## INFUESTO

### LA REUNION DE LOS REPUBLICANOS

Para su publicación se nos entrega la siguiente nota:

"El domingo último, y con asistencia del delegado gubernativo señor jefe de esta comandancia de la Guardia civil don Sixto Prieto, celebraron la reunión anunciada las fuerzas republicanas del concejo, con objeto de discutir y aprobar el

## MUJERES ESPAÑOLAS!

Nunca se ha llamado en vano a vuestro patriotismo. La Historia de España está llena de ejemplos y hoy es la ocasión de dar nuevamente prueba de él no exigiendo de vuestro sastre o de vuestra modista artículos extranjeros ya que podéis adquirir y en mejores condiciones los nacionales, los que con un criterio totalmente falso, consideramos nosotros los españoles, solamente los españoles, inferiores a los del extranjero.

Vistireis lo mismo de elegante, ya que el "chic" no le dá el paño sino la mano de la modista o del sastre. Hareis obra de patriotismo ya que con su proceder será siempre menor la cantidad de nuestras pesetas que saldrán de España.

Los ALMACENES COVADONGA, Palacio Valdés, 1 (antes Dueñas) en Oviedo, no venden más que artículos nacionales, procedentes de las mejores fábricas del Reino, todos de excelente calidad, todos de última novedad y todos cedidos en condiciones sumamente ventajosas.

Durante todo este mes de Agosto....

## REBAJA GENERAL EN TODOS LOS ARTICULOS POR FIN DE TEMPORADA

Una visita a sus escaparates les convencerán

PRIMER ANIVERSARIO

## Don Manuel Alvarez Cabal

Párroco de San Juan de Tremafes

Descansó en la Paz del Señor a las dos y veinte de la madrugada del día 9 de Agosto de 1929

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus afilidos hermanos don Benigno, don Valentín y don Francisco Alvarez Cabal; hermanos políticos don Gervasio García González, doña Matilde Díaz y doña Filomena García; sobrinos, primos y demás familia,  
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se digan asistir a las funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana viernes, en la iglesia parroquial de San Juan de Tremafes (Gijón) y en San Julián de los Prados (Oviedo), por cuyos favores vivirán eternamente agradecidos.

Reglamento que se ha de regir... Asociaciones, y con pequeñas modificaciones quedó aprobado por unanimidad.

Existió gran entusiasmo entre los reunidos, compenetrándose de la efervescencia que reina entre los vecinos de los pueblos del concejo por la causa republicana.

Continuamente se están recibiendo inscripciones al partido, siendo de esperar que cuando se celebren actos de propaganda, que para pronto se gestionan, se puedan contar por centenares los afiliados, constituyendo una gran masa republicana.

LLANES DISTINCION

El Jurado de la Exposición Hispanoamericana de Sevilla ha otorgado medalla de oro al señor Carrera, y mención honorífica a la excelentísima señora marquesa de Argüelles, por los objetos que han expuesto en aquel Certamen.

Tenemos verdadero gusto en darles la más cumplida enhorabuena.

VISITA REGIA

Dícese que el Rey se propone visitar en Ribadesella, en cuyo puerto se cree también que arribarán algunos buques de nuestra escuadra, a la señora marquesa de Argüelles, en cuya magnífica posesión de la villa del Divino Argüelles está haciendo aquella espléndida reforma, durante la cual pasó la mayor parte del tiempo en Llanes.

LA MAGDALENA

Dos fueron los festejos a que se redujo este año la función de la Magdalena.

La parte religiosa, que a juicio de tirios y troyanos, estuvo verdaderamente solemne, pues del coro y del sermón no se pudo esperar mayor lucidez y elocuencia.

Y el baile del Casino estuvo tan concurrido y brillante como en sus mejores tiempos, desarrollándose con el mayor orden.

En medio de todo, estas cosas deben servir de satisfacción a los partidarios del histórico bando de la Magdalena.

SAN ROQUE

Al parecer, los partidarios del Peregrino de Mompelliart se proponen que sus populares fiestas no decaigan del esplendor que revestieron en años anteriores; y si las crónicas no mientan, la Comisión está haciendo ya cuantos preparativos son necesarios al objeto indicado.

SANTIAGO

Todas las romerías han entrado ya en un período de franca decadencia, si se exceptúan Santa Rita, en Llanes, y Santiago, en Posada.

Temíase que este año contaminase a ésta la moda; pero la Comisión organizadora, que merece bien de aquella próspera villa, supo darle toda la animación que era de esperar, habiendo sido favorecida por una concurrencia numerosa.

La verdad es que ningún pueblo está situado para esto en sitio más estratégico que Posada.

Puerto de Vega SOCIALES

De visita, en casa de sus hermanos los señores Penzol y González, pasa unos días el distinguido joven de Castropol don Ramón Penzol y Conde.

También veranean en el rincón de cuna, procedentes de Madrid, residencia de invierno, el acaudalado caballero don Edmundo García, su amatísima esposa señora doña Flora Riera y encantadores hijos, llenando de felicidad el hogar paterno.

—A la residencia solariega de los señores Ochoa Olivarría han llegado sus prestigiosos hijos para pasar las vacaciones: don Pepito Ochoa, capitán de Ingenieros; señora doña Candidita Ochoa, su esposa el capitán de Infantería don Miguel Jareño y monisimas hijas Mercedes y Lolita.

Gratísima estancia.

—De Puerto Rico, don Jesús Pérez, que favorecido con el segundo premio de la Lotería de Navidad de 1929 comparte con su hogar los bienes de la fortuna.

—De Cuba, el joven comerciante señor del Río, que pasará una temporada al lado de los suyos.

—Visitó a Puerto de Vega detenidamente, en la pasada semana, tomando datos biográficos y gráficos del bello rincón, don Alfonso Camín, prestigioso y notable poeta con los primeros de Asturias, director de la revista "Norte" y del número extraordinario que "La Esfera" dedica a Asturias, cuyo distinguido publicista siente marcado interés por cuanto se destaca por el progreso y cultura de los pueblos.

—Por el temporal reinante han arribado al puerto en la tarde del sábado último la escuadrilla de vapores pesqueros que se dedica al "bonito", en espera de bonanza y con la esperanza de que el citado "pez bonito" recale a la costa o se dé en altura o donde quiera que ya irán en su busca la sufrida clase marinería que le codicia y a estas horas escasea en toda la costa cantábrica y si "no pica" perjudicará fábricas y muchos hogares humildes.

—En la parroquia Santa Marina se han leído las proclamas, y en breve se celebrará la boda, de los jóvenes María Fernández García y el joven marinerío Fructuoso González.

Por anticipado vaya nuestra enhorabuena.

—Han sido agregadas a la flota pesquera e industrias de este puerto dos hermosísimas y potentes vapores: "Virgen del Rosario" y "Julio", para cuyos armadores, Ochoa y Suárez, dueños de la fábrica "La Romanela", deseamos tantos beneficios como grande es la voluntad de engrandecer su pueblo.

LA FELGUERA UN INCENDIO

A las once de la noche próximamente, se produjo ayer un incendio en el techo del taller de moldeado de Duro-Felguera, originado por las chispas del cubilote de fundición.

Al toque de alarma de campanas y sirenas acudió al lugar del siniestro gran número de personas que secundaron muy eficazmente a la extinción del fuego a la cuba de riego e incendios del Ayuntamiento, quedando a las doce y media de la noche el fuego totalmente dominado.

Las pérdidas no son de importancia; habiendo que lamentar solamente el accidente que sufrió el obrero Ramón Campal que hubo de ser conducido al Hospital de Duro-Felguera.

Debido a este suceso hubieron de suspenderse los trabajos en algunos departamentos de la Sección.

DE SOCIEDAD

Saludamos en esta el pasado martes a nuestros muy queridos amigos don Gonzalo Villa y don Álvaro Martínez, este último alto empleado de la casa Burroughs.

RIOS A CARRETERA INTERMINABLE

Aquella actividad y buena marcha de los trabajos de construcción de nuestra tan deseada carretera general de Riosa a Barco de Soto, realizados desde el 1.º de Septiembre de 1927, hasta fines del pasado año de 1929, se contrastan en el presente año, con una manifiesta lentitud, desinterés y casi abandono de todo trabajo, en las obras de esta carretera. Ya finó su plazo de entrega de los treinta y dos meses en el pasado Abril, y desde este mes, a la fecha, con cierta bonanza de tiempo para realizar los pequeños trabajos que le faltan para su terminación, se está y viene observando que los mismos se llevan con la falta de aquella actividad, y manifestando la conocida calma de pareja de bueyes. Con ello, parece que no se sienten los anhelos y clamores de Riosa y de Morcín, en bien de disfrutar, cuanto antes, de todos los medios de circulación a que puede dar lugar esta carretera al comunicarse con Oviedo y demás pueblos.

Dícese que existe prórroga de entrega de la carretera; pero, ni nosotros, ni el pueblo ni nadie que posea sentido común, comprensivo de la realidad de las cosas puede entender que las pequeñas obras que le faltan en su terminación a esta carretera, después de tener echado el engravado en toda su línea, son, por largo y tendido, para dilatarse más allá del próximo mes de Septiembre. Un pequeño interés en la obra, colocando 20 o 30 obreros, es suficiente para rematar en el actual verano tal carretera. Si como obras principales se tiene el puente de la Ara, el enlace en la iglesia de La Foz (a no ser que se espere terminar ésta antes) y los perriles, es de parecer que esas obras, que por

su poca monta (y aunque haya otros retoques) pueden terminarse por el próximo Septiembre. Esto, si en ellas se pusiera interés y alguna actividad, que dejamos de observar en estos meses pasados en los trabajos de esta carretera del Estado. ¿Por qué será ello? ¿Serán deseos de alguien... de que los pueblos de Riosa y Morcín, con cinco mil habitantes, disfrutaran tarde, y mal... de su ambicionada y soñada carretera? No creemos que así piense el contratista de la misma, que por su propio interés del negocio y demás le debe convenir no esperar otro invierno. Por otra parte, reconocerá que Morcín y Riosa no deben seguir más tiempo incomunicados y sin disfrutar de una franca y cómoda circulación por la carretera hasta Oviedo.

Suponemos que lo mismo piensen los técnicos de Obras Públicas...

Pero, sino fuese así, de dotar prontamente de comunicación a estos concejos, creemos es hora de que ambos Municipios, con unidad y decisión, levanten su voz y acudan con todos los medios de protesta a donde sea necesario. La razón y la verdad se sabría imponer, para alcanzar lo que ya es de interés vital a entrambos concejos, y

Carlos Martell

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

San Claudio

LAS FIESTAS DE LORIANA

Con gran animación se han celebrado las fiestas de Nuestra Señora del Rosario en la inmediata parroquia de Lorianana.

Tanto las verbenas como la romería se han visto animadísimas.

La festividad religiosa resultó una cosa extraordinaria por la buena organización y brillantez de la misma en todos sus actos.

A la entrada del pueblo se levantó un artístico arco con alegorías, saludando a los forasteros.

Satisfechos deben estar los vecinos de Lorianana y de manera especial los directivos de la Sociedad del "bollu" al celebrar sus fiestas sin la menor nota desagradable y haber cumplido íntegro su programa.

A todos muestra más sincera felicitación y hasta el día 24 del corriente que nuevamente los visitaremos con motivo de las fiestas de San Bartolomé.

LETRAS DE LUTO

En plena juventud dejó de existir en Lorianana la señora doña Nieves Areces.

A sus desconsolados padres, hermanos y en particular a su afilido esposo don José Alvarez enviamos la expresión de nuestra condolencia.

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores que componen la Comisión pro-homenaje a don Juan Vázquez Suárez a una reunión que tendrá lugar en San Roque mañana viernes 8 del corriente, a las seis y media de la tarde.

Se encarece la puntual asistencia por ser los asuntos a tratar de gran interés para el referido homenaje.

El presidente, Eustaquio G. Valle.

Trubia

VIDA SOCIAL

Se encuentra en ésta al lado de sus padres y hermanos, nuestro buen amigo don Arsenio Alvarez Orive, que presta sus servicios militares en León.

—Igualmente saludamos al maestro de taller automovilista don Jesús Fernández, hijo de nuestro amigo y compañero don Bonifacio.

SE PROYECTA UN HOMENAJE A DON ROGELIO ARECES, POR HABER CONSEGUIDO EN EL CERTAMEN DE LA FELGUERA EL GRAN PREMIO DE HONOR

Cupo a la Fábrica Nacional, representada por uno de sus maestros, el honor de conseguir para Trubia el gran premio de honor, en el Certamen Provincial del Trabajo de La Felguera.

D. Rogelio Areces es el maestro a que hacemos referencia, que ha presentado un motor de explosión cuyas características al decir de los técnicos es algo que llama poderosamente la atención.

Hombre amable, sencillo y estu dioso se aferró a la idea que bullía en su fecundo cerebro y sin desmayos supo llevar a cabo la obra, que más tarde le valdria la honrosa calificación que encabeza estas líneas.

a su vez al país, cuando es de interés público. Ni burias ni desconsideraciones para los dos Municipios proceden admitirse en estos tiempos; los espíritus cultos de Morcín y Riosa sabrán conducirse con la verdad y claridad de los hechos...

La vida industrial y de comunicación de Riosa y Morcín, no puede seguir, después de tres años de vivir bajo la preocupación de las obras de la carretera, en el estado de incomunicación libre en que aún viven. Se ambiciona, se desea, una franca y expeditiva circulación para toda clase de vehículos desde Oviedo a La Vega de Riosa.

A este fin, ha llegado la hora de que los clamores, quejas, etc., del vecindario, deban ser recogidos y correspondidos por los Alcaldes y Ayuntamientos de Morcín y Riosa, para que con sus fuerzas vivas se acuda a los organismos superiores de Gobierno, interesando se finalicen durante este verano los trabajos de la carretera, abriendo sus servicios comunicativos a todos los medios de transporte.

Y esto es lo que reclaman ahora, por su tiempo, los vecindarios de Morcín y Riosa.

LOS QUE SUFREN

HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de hernia y que desde hace ya muchos años viene publicando la prensa española. Estos testimonios escritos, justifican la fama que goza el Método C. A. BOER y constituyen una garantía así como una indicación segura para los herniados que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y futuras consecuencias de las hernias y lograr su desaparición.

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto, y agradecido amigo y capellán que estrecha s. m., JOSÉ VILADOMS, presbítero, Plaza de los Angeles, 4, entresuelo, 1.º, BARCELONA.

MADRID, 3 de Junio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle que en el poco tiempo que he usado los Aparatos C. A. BOER me encuentro perfectamente curado de la HERNIA que padecía; por lo tanto, quedo agradecido y firmo la presente como testimonio de gratitud. Suyo afmo., Florencio García, Comestibles, Carretera de Aragón, 175, PUEBLO NUEVO (Madrid).

QUEBRADOS de uno y otro sexo: Si están ustedes decididos a combatir sus hernias con el medio HOY más poderoso, eficaz y seguro confíense al reputado especialista C. A. BOER en sus visitas a:

- OVIEDO, miércoles 13 Agosto, HOTEL INGLÉS.
Gijón, jueves 14 Agosto, Hotel Malej.
Avilés, viernes 15 Agosto, Hotel Serrana.
Vegadeo, sábado 16, Hotel Comercio.
Navia, domingo 17, Hotel Mercedes.
Tapia de Caseriego, lunes 18 Agosto, Hotel Moderno.
Luarca, martes 19, Hotel Gayoso.
Grado, miércoles 20, Restaurant Cloya.
Pravia, jueves 21, Hotel Victoria.
Cabafiaquinta, viernes 22, Fo'da Valerio.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.



Hamerless dos tiros, triple cierre cuadrado con seguro garantizado para pólvora sin humo PESETAS 136

FELIX DUMENIEUX BIRAR (QUIPOZCO)

Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698

PIANOS 50 pesetas mensuales, Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

SE TRASPASA un establecimiento de comidas y bebidas, tiene amplio patio y bolera, San Lázaro, 31.

MARTIN FRIGOLA. — Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral, Oviedo.

UNICA DISCIPULA VASCONCEL. La primera en Asturias, verdadera permanente «Eugenes». Cortes de pelo, manicura, maquillaje, tintos. Garantiza sus trabajos. Teléfono 1048, Argüelles, 27, segundo, portal Papelera Española.

LOCAL comercio y habitaciones, casa nueva, esquina cruce carreteras de Berrón, se alquila. Informar Curatoria.

CHALET con jardín, soleado, alto, espléndido, lugar céntrico Oviedo, se vende buenas condiciones. Uria, 12.

MARCELINO SUAREZ vende dos chalets en La Matorra. Informarán en los mismos.

VENDO PERRO mastín útil para quinta San Bernabé, núm. 17, darán razón.

SE DESEA chica para servir que sepa de cocina, inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en Covadonga, 37, bajo.

OCASION.—Se vende máquina de escribir Smith-Premer, seminueva muy barata. Foncalada, 38 primer.

SE necesita un muchacho. Covadonga, 33.

TRASPASO por no poder atenderlo, establecimiento de bebidas, precio módico. Informes: Publicitas.

VENDO 1 metro y reductor 115 pesetas. Valentín, calle Covadonga, 38, bajo Oviedo.

SE OFRECE cortador sastrero para dentro o fuera de la localidad. Práctica corte y trabajo. Informes D. Marcelino Fernández, comercio, Magdalena, 22, Oviedo.

CLANES de mecanografía invento Vidal, telegrafía europea rápida. Carretera de Gijón, 22.

ALQUILASE habitación amueblada balcon a la calle, sitio céntrico. Informes: Món, 31, bajo

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

RIO DE LA PLATA

Navajas, cortaplumas, tijeras de todas clases y usos. La casa de Oviedo que mejor surtida está en este ramo Universidad, 4 - Oviedo

FABRICA DE ESPEJOS

Vidrieras Artísticas

Basurto-Miyar-Gonzalez(S.A.)

Vidrios y lunas de todas clases. Cuadros, Molduras, Estampas finas.

Casa Central: Gijón, Marqués C. Valdés, 34 y 36 OVIEDO: Rosal, 84 y 86. Teléfono 3800 Sucursal: León, Villafranca, 4

ZOTAL

Blanquea y suaviza el cutis.

Lentes - Gafas - Imperdibles

30 años de prácticas nos permiten garantizar el despacho científico de todas las recetas de oculistas a los mejores precios



OPTICA MODERNA

Gomez y Collado Fruela, 2 OVIEDO

Contadores de agua NAYADE

Los mejores y más económicos

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Indefonso López Fernández LIBRERIA

PARA ECONOMICOS TRANSPORTES CAMIONES CHEVROLET AUTOMOVILES Repuestos siempre en existencia. — Taller de reparaciones con servicio especializado. Baja en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorrará usted en ellas más de un 30 por 100. Calle Covadonga, 1 OVIEDO

# NOTAS DEPORTIVAS

## De aquí y de allá

Creíamos que hoy tendríamos noticias interesantes que dar a nuestros lectores. Se esperaba la firma de pases gordos, pero por lo visto aún no llegó la valija oficial con los "decretos".

Hoy, seguramente, ha de saberse ya algo y entonces mañana podremos decir tal cual cosa sin temor a la censura que el sentido común nos impone.

El Oviedo cuenta con un jugador más.

Se trata del medio ala langreano "Caro", que ayer firmó su ficha de profesional con el Oviedo, que si los vaticinios se cumplen contará en la próxima temporada con tres equipos completos.

Habrà uno de primera y otros dos capaces de no llevar sobre el de los "ases" la desventaja de un largo o un par de largos.

Los periódicos franceses publican el programa de partidos internacionales para la venidera temporada.

Francia-Bélgica, el 7 de Diciembre, en Búfalo.

Francia-España, el 15 o el 22 de Febrero, en Colombres.

Francia-Alemania, el 15 de Marzo, en Colombres.

Francia-Inglaterra, el 14 de Mayo, en Colombres.

Ejército francés-Ejército belga, el 17 de Febrero, en Búfalo.

Hablamos de boxeo.

Leemos en un diario vizcaíno: "Dícese que van por buen camino las negociaciones que se llevan a cabo para celebrar la competición entre los equipos de "amateurs" representativos de Asturias y Vizcaya."

Mientras los de allí quieren que se verifique en su tierra, los de aquí optan, naturalmente, por Bilbao. El resultado económico sería, en este último caso, más halagüeño.

El obstáculo principal radica, según parece, en la designación de la localidad en donde ha de ventilarse la competición.

Vencido el estorbo, nos dicen que no sería extraño que se señalase el día 26 del corriente para "programar" la competición Asturias-Vizcaya."

Según dice un diario bilbaíno, el partido Real Oviedo-Athletic de Bilbao, inauguración del nuevo campo de deportes, se celebrará el día 16 de Noviembre próximo, fecha sobre la que ya ha recaído el acuerdo de las partes contratantes. Ahora falta lo que diga el contratista.

## FUTBOL

### PARTIDO BENÉFICO EN TEATINOS

El pasado domingo contendieron en el campo de Teatinos, en partido benéfico, el Fortuna de la Pereda y el Unión Club Ovetense, correspondiendo la victoria al primero por 5 a 3.

Se distinguieron los dos delanteros centros y medio centro del Pereda y defensa izquierda del Unión. El portero del Unión, Melgar, decepcionó al público al meterle el cuarto goal tan infame.

El Unión Club Ovetense, por medio de este diario, dá las más expresivas gracias a la directiva del Real

### SOMIER "NUMANCIA"

enteramente de acero, el más higiénico

Depósito exclusivo: **GASA VIENA, Muebles - OVIEDO**

## La Positiva

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Mármol Comprimido, Piedra artificial y Yeso

**EUGENIO PASTOR KIBEL**

(antiguo apoderado de la casa EDUARDO B. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del Cemento Portland «ZIURENA», el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

Almacenes de Materiales de Construcción

Gran surtido en artículos de Saneamiento

Teléfono 451 Apartado 154

Oficinas: Barrio del Llano - GIJÓN

Oviedo, al Fortuna de la Pereda y al público que acudió a Teatinos.

### UN PARTIDO

El equipo Asturbank, recuerda al equipo Previban, si por fin se juega el segundo partido por haber quedado empatados en el primero.

Caso de aceptar, les rogamos nos digan en qué campo, día y hora desean jugar.—El Capitán.

### SECCIÓN DE RETOS

El Arenas del Rayu, reta al Reconquista de Pumarín para jugar un partido de "revancha" el próximo domingo, a las tres y media en punto, en la Campona.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Deportivo de Foncalada, reta al Santullano (reserva) para jugar un partido el domingo, a las tres en punto de la tarde.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Ciclón F. C., de San Claudio, reta al Fortuna de Villamar, para jugar un partido el día 10 en el campo del retado.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

### En Sotrondio

#### HABLANDO CON EL PRESIDENTE DEL RESURGIDO EQUIPO LOCAL

De nuevo vuelve a surgir la afición futbolera en Sotrondio.

El decaimiento de la pasada temporada ha llegado a su fin y la reorganización del equipo local y su triunfo en Laviana son alicates que acabará de volvernos rápidamente a aquellos tiempos en que la masa popular seguía con entusiasmo a su equipo, el pasado domingo vence el del Laviana F. C. por tres tantos a dos, pese a la falta de entrenamiento y de una labor previa para acoplar los nuevos elementos.

Al regresar de la villa cabeza del partido judicial y cuando más en auge andaban las conversaciones comentando la jornada, nos encontramos en el "Bar Castilla" con el presidente del Sotrondio F. C. don César Fernández Escandón, a quien juzgamos de interés informativo recoger unas impresiones.

—¿Qué nos dice del nuevo equipo?—le preguntamos.

—A pesar del poco entrenamiento de nuestros jugadores, ya que hace más de dos años que no juegan, hemos conseguido vencer a la Gimnástica de Laviana; y le vencieron más por el entusiasmo puesto en la lucha que la calidad de juego desarrollada.

—¿Qué proyectos tienen para el resurgimiento del equipo?

—Muchos y muy buenos. En primer término contamos con valiosos elementos del antiguo Club que tantos triunfos dió al Sotrondio, como también varios elementos jóvenes que prometen mucho; y un notable jugador llegado recientemente de Cuba, en donde defendió los colores del Centro Asturiano.

En segundo término, tenemos un proyecto el dotarnos de un espacioso y hermoso campo, acerca de lo cual ya estamos en vías de arreglo, contando desde luego, con el apoyo del pueblo que nos ayudará como siempre lo hizo. Los directivos pondremos todo nuestro entusiasmo para que este Club resurja más potente que antes.

—¿Qué partidos tienen en puerta?

—Tenemos varios retos, pero es peramos a inaugurar nuestro campo el día de las fiestas y en el que lucharemos con un potente equipo de la provincia. Luego continuaremos en domingos sucesivos

proporcionando a la afición local grandes partidos con los mejores equipos de muestra categoría.

Por último, nos dijo que esperaba de la afición sotrondina prestaría su concurso económico para mejor des envolvimiento del equipo.—Argüelles.

### En La Felguera

#### REGODON DEPORTIVO - FORTUNA

Avanza el Torneo de Clubs no federados y a medida que camina va "incrementando" el interés del mismo por el plano de nivelación en que se mantienen los equipos concurrentes y por la incertidumbre que hasta la fecha envuelve el desarrollo de la competición.

El jueves corresponde luchar al Regodón Deportivo de Sama y al C. Fortuna de La Felguera, distanciados por un punto de diferencia a favor del segundo, para estímulo de los jugadores y beneficio de los aficionados.

Por esta razón, no cabe dudar de la calidad de este partido, en el que pondrán a contribución un derroche de entusiasmos, en pos de la victoria, las huestes que patrocinan Valles y Cabal.

### SPORTING FELGUERINO - RACING DE LA POMAR

Después de la brillante actuación del Racing de la Pomar frente al Sama F. C., el encuentro que el próximo sábado dilucidará con el Sporting Felguerino toma categoría excepcional.

Por si esto fuera poco ahí está el cuadro de puntuación poniendo a la contienda una nota de color subido: Sporting, 3 puntos; Racing, 2.

Si al primero le son precisos los de este partido para seguir en su marcha ascensional, al segundo le conviene para opositar con legitimidad por el preciado título de campeón.

He ahí un Sporting Pomar que no necesita "reclame".

### BOLOS

#### UN SEÑALADO TRIUNFO DE LOS "IDEALISTAS"

En la afamada boleras de la calle

de Foncalada se celebró la segunda de las partidas concertadas por los jugadores Paulino y "el Escandón", de "La Pequeña", de Lugones, contra los de "La Ideal" Santoveña y Eduardo Zuazua.

La partida constituyó un copioso y resonante triunfo para los ovetenses, ya que vencieron en la primera partida a sus contrincantes por 15-9, y en una segunda partida que ventilaron los mismos volvieron los locales a derrotar a los forasteros por 8-6.

### LAS REUNIONES DE HOY EN "LA IDEAL"

A las siete de la tarde, celebrará reunión la Sociedad bolística "La Ideal".

Por medio de estas líneas se advierte a los señores socios de la misma que esta reunión se celebrará con cualquier número de socios que concurran a la misma.

A las ocho, tendrá reunión la Federación Asturiana de Bolos, en la que habrá de tratarse de asuntos de vital interés.

### ENTRENAMIENTO

Hoy, empiezan en las boleras de la calle de Foncalada los entrenamientos oficiales para seleccionar el equipo que tomará parte en el Concurso provincial de bolos que se anuncia en la vecina villa gijonesa.

Otro día diremos el equipo que lleva todas las probabilidades de vestir en tan importante competición el "jersey" flamante que dicho día estrenará el equipo de "La Ideal".

### ACEPTANDO UN RETO

Adolfo, de la "10-5-7", de Cerdedo, acepta el reto lanzado por Luis, de Colloto, para jugar una partida el próximo domingo, en la bolera de "Pariquín", a las cuatro de la tarde.

### En Carbayín

#### CITACIÓN

Con el fin de proceder al entrenamiento oficial, se cita a todos los jugadores de bolos de "La Necesaria", para mañana viernes, a las cinco de la tarde.

Se advierte que el jugador que no se presente, se le considerará dado de baja, como jugador de la Sociedad. Se cita especialmente a Lisardo, Velúrdia, Morica, Fausto y Rufo.

Como hay asuntos que tratar en relación con el concurso organizado por la Federación Bolística Gijonesa, para los días 14, 15, 16 y 17 del

## PROFESIONALES

**R. MIYARES**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

**Doctor Alberto González**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 18, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884

**Doctor Godofredo Robles**  
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1 (menos los lunes). Uría, 21, OVIEDO

**POLICLINICA DE URGENCIA**  
Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9  
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS  
Campoamor, 26.-Tel 28-42.-Oviedo.

**Manuel Collantes A. Buylla**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispánico-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja. Consulta de 10 a 1.—Uría, 66. 1.º—Oviedo. Teléfono 2916.

**Enfermas nerviosas y mentales**  
Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo) Teléfono 1499-3 del Médico especialista LAUREANO SANCHEZ  
Tranvía a la puerta.  
CONSULTA MAÑANA Y TARDE

**Sanatorio CELESTINO ALVAREZ**  
Enfermedades de la matriz  
Vacunas, Diatermia  
Operaciones, etc.  
**LUIS DE SAN JUAN**  
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREO. DEPILACION ELECTRICA  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.  
Campoamor, 30. 1.º

**Julio R. Fontán**  
Especialista: estómago, intestinos, hígado  
De 10 a 12 y 2 a 4  
Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50  
OVIEDO

**Méico Leopoldo Escobedo**  
Especialista  
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.  
Uría, 18 Oviedo—Teléfono 1082

**Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez**

### AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:

- 1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres.
- 2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitamos encargándonos a nosotros sus aparatos, y
- 3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

PARA LOS SEÑORES MAESTROS

## La formación del almanaque escolar

Varios señores maestros han visitado la Inspección de primera enseñanza, para informarse acerca de lo más procedente en la formación del almanaque escolar.

Según hemos entendido, la Inspección quiere dejar en libertad absoluta a las Asociaciones para que éstas se pronuncien como estimen más procedente; pero lo que sí desea es que de cada Asociación no venga sino una propuesta única, bien sea tomada por unanimidad, bien por mayoría.

Ya sabemos que el tema ha de suscitar animadas discusiones, ya que todo maestro tiene seguramente su plan, que cree inmejorable. Pero por eso mismo es preciso que las discusiones se muevan con gran flexibilidad y tolerancia, teniendo

actual, deben asistir también todos los socios de "La Necesaria".—La Directiva.

### PARA EL DOMINGO

Existe gran animación por el encuentro del domingo entre "El Bolín", de Sama, y el equipo de la localidad.

Y todo ello, porque el pasado encuentro fué una fatalidad el que Lisardo ocasionara la derrota con sus bolos "fuera" en los momentos más culminantes del juego.

Nadie que conozca al famoso jugador ovetense, puede explicarse fuera él quien diera motivos para que se eclipsara tan funestamente la partida.

### DE CAZA

#### LAS TIRADAS DE PLATOS DE "EL FOMENTO Y LA VEDA"

Organizadas por "El Fomento y la Veda" tuvieron lugar el domingo en la espaciosa y bien situada finca de "El Caseru", que al efecto tiene arrendada esta Sociedad, las primeras tiradas de platos, resultando muy brillantes por la gran cantidad de escopetas que tomaron parte en las mismas y de público que las presencié, desarrollándose dentro de la mayor armonía y sin el más leve incidente.

Entre las escopetas más destacadas figuró Luis Insula con once blancos seguidos sin cero, siguiéndole en orden Manolín "el Gan", José Riestra, Victoriano González, Emilio Montamarta, Ángel Arrieta y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Tenemos que dar una buena noticia y es que en sucesivas tiradas, habrá una de concurso en la que se adjudicará al que menos ceros haga un regalo consistente en valioso artículo de utilidad para el cazador.

Nuestra enhorabuena a los organizadores y en particular a los infatigables Peláez y Labrada, que con Pepito, fueron los autores del éxito obtenido, y hasta el domingo, que promete estar mucho más animado.—Kañ Tucho.

Pro iglesias pobres

### Delegados de los distintos Arciprestazgos

Oscos.—Don Estanislao Villar Lobón, regente de Villanueva.  
Parres.—Don Saturnino González, párroco de Collia.  
Proaza.—Don Antonio Cotarelo, párroco de Proaza.  
Quirós.—Don Andrés Avelino Argüelles, párroco de Arrojo.  
Ribadedeva.—Don Lino Gutiérrez Rubín, arcipreste-párroco de Rielba.  
Ribadesella.—Don Emilio García Rodríguez, arcipreste ecónomo de Ribadesella.  
Riello.—Don Agapito Martínez Pérez, párroco de Riello.  
Salas.—Don José María Fernández Núñez, arcipreste-párroco de Mallecina.  
Salcedo.—Don Casimiro S. García, párroco de Villandás.  
Siero.—Don Eugenio Álvarez González, párroco de Hevia.  
Sierra.—Don Francisco Gutiérrez Martínez párroco de Tebongo.  
Somiedo.—Don Adriano Lana Lana, párroco de Veigas.  
Teverga.—Don Servando Barredo Fidalgo, arcipreste-párroco de Villanueva.  
Tercia.—Don Mariano Suárez Alvarez, párroco de Busdongo.

(Continuará.)

(Este número ha sido visado por la censura)

en cuenta todos los aspectos que rodean a la escuela, al niño y al maestro.

Lo que sí convendría es que las Asociaciones celebrasen sus juntas antes del 25 de este mes, por si luego la Inspección estimase conveniente reunirse con los presidentes de las Asociaciones en Oviedo, antes del 31 del corriente.

Nosotros creemos que esta última reunión sería muy conveniente, para que todos los presidentes y luego las Asociaciones conocieran el sentir de las demás. Y tal vez no sería difícil llegar a un criterio único, que luego tendría muy en cuenta la Inspección para su propuesta definitiva.

El asunto merece tratarse con verdadero conocimiento y cariño.

### Las mejoras en los barrios

## EL DE OTERO

El domingo celebraron los vecinos de Otero una gran fiesta con motivo de la inauguración de los nuevos servicios que acaban de instalarse gracias a la actividad del teniente alcalde don Marcelino Fernández.

Otero hoy está dotado de todos aquellos servicios de que carecía por la indolencia del Ayuntamiento, ya que no se concebía como un barrio enclavado en términos de la capital se encontraba tan abandonado.

Se construyó una hermosa fuente, unos jardinillos y se instaló la luz.

Se colocó incluso un banco de cemento que embellece la hermosa plazoleta del barrio y presta un gran servicio público.

Debemos advertir que a los esfuerzos del concejal don Marcelino Fernández, correspondieron los vecinos dando toda clase de facilidades e incluso cediendo terreno para instalar la fuente.

Con motivo de este acto inaugural se pronunciaron discursos por el vecino del barrio Narciso Cangas y el presbítero don José Villanueva, ensalzando al hijo nativo de aquel barrio don Marcelino Fernández, y acordando solicitar del Ayuntamiento se coloque una plaza dando el nombre de tan activo concejal a dicha plaza.

Por nuestra cuenta hemos de elogiar esta labor desarrollada por tan entusiasta teniente alcalde, pero queremos que no cese aquí su actividad, sino que siga con este interés la mejora que a todos corresponde.

En la carretera del Rayu, desde el campo de Vetusta al cruce de los caminos, hace tiempo que se han colocado cuatro postes para luces y aún éstas no han sido colocadas.

Los vecinos de Cerdedo de Arriba y Cerdedo de Abajo, entregaron al Ayuntamiento una nota con su plan de necesidades, y no sabemos qué suerte ha corrido la tal nota, estando nosotros dispuestos a repetirla porque no puede echarse al olvido.

## MONTES

Exclusiva de los encendedores

### Dunhill

Cimadevilla, 34

Billetes especiales

### Para las fiestas de Nuestra Señora de Begonia, en Gijón

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas arriba indicadas, ha acordado que los billetes de ida y vuelta que se adquieren del 9 al 19 del actual para Gijón, con arreglo a la tarifa especial de G. V. número 2, párrafo primero, sean valederos para regresar en cualquiera de los días del 10 al 20 del mismo mes, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

## TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

EN LA DIPUTACION

Se adjudican unas obras y son aprobadas las certificaciones de otras

SUBASTA ADJUDICADA

Ayer, bajo la presidencia del diputado de subastas don Luis Botas Rodríguez, se celebró en la Diputación el remate de las obras de reparación y conservación de los caminos vecinales de Villanueva de Oscos a La Garganta y de San Tirso de Abres a la Estación del ferrocarril y enlace con la carretera del Estado.

Se habían presentado tres pliegos. D. Pedro Pérez San Julián se comprometió a ejecutar las obras por la cantidad de 15.400 pesetas.

D. Ramón Méndez, por 15.050. D. Francisco Gutiérrez, por pesetas 13.997.

La subasta fué adjudicada provisionalmente al señor Gutiérrez, como mejor postor.

Acuerdos de la Comisión Permanente OBRAS PÚBLICAS

Fueron aprobadas las siguientes certificaciones de obras:

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Navia en la construcción del camino vecinal de Las Aceñas a Sante, por Talarán.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Boal en el camino vecinal de San Luis a Castrillón, por Prelo, Peirones y Meróu.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Boal en el camino de Boal a Villanueva, por las Cabañas y Serredo.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Allande en el camino de aquella villa a Polou, pasando por Cereceda, Villagruce, Prada y San Martín de Beduleo.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Villayón en el camino del límite del concejo a enlazar con el de Luarca a Villayón.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Castropol en el camino de Seares a Fondón, en la carretera de Villalba a Oviedo.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Boal de la carretera de Navia a Boal a Serandinas.

De las ejecutadas por el Ayuntamiento de Vegadeo durante el mes de Julio en el camino de Prosin a Viantón en la carretera de Vegadeo a Boal.

De las ejecutadas por el contratista don Nicanor Novaj Hévia durante los meses de Enero a Julio en el camino de Saave a Poncia, por la Roda.

De los jornales y materiales invertidos en la carretera de los Campos a Trubia durante el mes de Julio.

De los gastos de replanteo de los caminos vecinales de San Miguel a Aguín, Peón a Arroes, Rampa de Larren al camino vecinal de Zambrón; de la iglesia de Viñao a la carretera de Posada a la Rebollada; de Pendueles en la carretera de Torrelavega a Oviedo a la Borbola, en la carretera de Pares a Turón y Soto de Dueñas a Fios.

De las obras ejecutadas por don Maximino Alonso en la reparación del camino de Fombayón a Viego.

Se adjudicó definitivamente a don José Palacios Ruenes, vecino de Villalegre, la subasta de las obras de reparación de explanación y firme durante el año actual de la carretera provincial de los Campos a Trubia.

Pasa a la Ponencia de Fomento el proyecto de camino vecinal de Navia a Barayo, por Villaronga, Teifaros, Frejulife, Puerto de Vega, Vágo y Tox.

A la misma Ponencia pasa el proyecto del camino vecinal de Salas a Arocellana.

DE BENEFICENCIA

Se acuerda que el demente Martín Pernia Menocal, natural de Santander, que se halla en el Manicomio de Valladolid corra a cargo de la Diputación de la provincia de su procedencia.

Se admite en la Residencia provincial al niño Julián Merchal, vecino de esta capital.

Son admitidos a ingreso en el Manicomio, los presuntos dementes Cayetano del Río, de Colombres; José González de la Vega, de San Juan de la Arena; y Manuel Fernández Rico, de Cortina, en Luarca.

También se acordó el ingreso en la Casa de Caridad de San Lázaro de Eugenio Bonifacio Rodríguez Álvarez, vecino de Oviedo.

SECCION OBRERA

En Oviedo

UNA REUNION INTERESANTE

Para el próximo domingo, día 10, se celebrará en el Centro Obrero de Oviedo, Altamira, 2, una reunión provincial de los empleados y obreros de la Diputación y Ayuntamientos de Asturias.

Además de los delegados de las Sociedades que mandaron su adhesión a esta Sociedad, invitamos a todas aquellas otras que estén conformes con pertenecer a la Federación provincial.

La reunión comenzará a las once en punto de la mañana.

La Directiva de la Municipal

En Sama

LAS REFORMAS SOCIALES Y EL RETIRO OBRERO A LA VEJEZ

No hay reforma social, por irreal y extraña que parezca, que no tenga algún aspecto defendible, como no hay institución, por necesaria y justa que sea, que no tenga sus puntos flacos, que no produzca algún rozamiento. La clave de esto está en la complejidad de los hechos sociales y en la movilidad agitada e incansable de la sociedad. Porque son complejos los hechos y por tanto las reformas sociales, no es extraño hallar en el camino del progreso de los hechos sociales y en la movilidad agitada e incansable de la sociedad. Porque son complejos los hechos y por tanto las reformas sociales, no es extraño hallar en el camino del progreso de los hechos sociales y en la movilidad agitada e incansable de la sociedad.

Las instituciones sociales son trajes que se hacen para comodidad de la sociedad; y como ésta está en perpetua movilidad, es difícil hacerle trajes que en todas las épocas le ciñan bien a medida, para que no necesiten de cuando en cuando un retoque.

El Instituto Nacional de Previsión Social, es una institución de las que más estudia y labora por las reformas sociales en España. Por iniciativa y mediante un amplio estudio del Instituto Nacional de Previsión, se implantó por decreto el régimen de Seguro del Retiro obrero obligatorio a la vejez, el cual alcanza a los obreros agrícolas e industriales que reuniendo condiciones especiales y no cobrando un salario que exceda de cuatro mil pesetas anuales, se les considera económicamente débiles. Obra del mencionado Instituto son también los proyectos de ley que han de regular los subsidios a las obreras en los casos de Maternidad, y a los obreros en los casos de paro forzoso, y tiene actualmente en

CRONICAS JUDICIALES

Un accidente desgraciado ocasionó la muerte de un obrero y el procesamiento de otro, sobre quien no parece recaer culpa alguna

¿IMPRUDENCIA, O FATALIDAD?

David Huelga, es un honrado y buen obrero que durante muchos años trabajaba en Los Barrados, mina perteneciente en la actualidad a la Sociedad "Duro-Felguera".

Especializado en la labor de carga y explotación de barnenos, el día 3 de Octubre de 1929, tenía la mala suerte de que unos barnenos explotaron a destiempo, privando de la vida a su compañero de trabajo Mateo García.

De la muerte se atribuye la culpa a David, para quien el fiscal pedía ayer la pena de dos años de prisión, más la indemnización correspondiente.

David cree que la fatalidad fué todo en el luctuoso suceso; una falla en la mecha, contra toda previsión.

El ingeniero jefe de la Sección de minas de la "Duro-Felguera", conceptúa al procesado como un buen obrero, con el cual la Empresa está satisfechísimo. En cuanto a lo ocurrido y causas nada puede afirmar por no estar al tanto de ello.

Dos señores peritos técnicos dan la impresión de que el accidente bien puede ser fortuito.

Ante esta prueba el fiscal modificó las conclusiones, estimando que se trata de una imprudencia simple, penada con dos meses de prisión.

El abogado defensor señor Muñoz de Diego, insistió en interesar una sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Gijón.—Contra Germán Vallina Muñoz, por estafa. Abogado, señor Muñoz; procurador, señor Nuño.

Siero.—Contra José María Nosti y otros, por tentativa de homicidio, tenencia ilícita de arma de fuego y lesiones. Abogados, señores Suárez

estudio la reforma del régimen de Retiro obligatorio, con objeto de ver la posibilidad de incluir en el mencionado régimen a los asalariados que ganan más de cuatro mil pesetas anuales y no excedan de seis mil.

Es muy probable que la reforma no agrade a las clases patronales y que la representación de éstas procure obstruir la reforma cuando ésta se discuta en el seno de la Comisión Nacional Paritaria, y para evitarlo deben estar prevenidos los asalariados españoles que desean conseguir esa mejora social.

José García.

Secretario General del Sindicato de Mineros.

y Blanco de Tapia; procuradores, señores Martínez y Cabañas.

SENTENCIAS

Gijón.—Absolviendo de delito de lesiones a Manuel Cordero Muñoz.

Gijón.—Condenando a Artemio Fernández Coviellas, por estafa, a tres meses de reclusión.

Una reunión

Grupo Esperantista Independiente

Mañana, viernes, celebrará esta Sociedad su sesión semanal de estudio de la lengua Esperanto, a la que se espera asistan todos los socios.

Comenzará a las ocho y cuarto de la tarde, en el domicilio social, Sociedad Económica de Amigos del País.



LAVA sin restregar y sin violencias. Compiéndose de materias de la más alta calidad, no perjudica nunca la ropa.

PERSIL consigue que todas las telas conserven su colorido adquiriendo suavidad.

Ideal para lavar en frío, colores delicados y quebradizos, sedas, lanas, algodones finos y lencería.

De venta en buenas Droguerías y tiendas de ultramarinos.



Compagnies Francesas C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

25 Julio MASSILIA 22 Agosto LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742.45. Id., id., en 3.ª con camarote, 645.70. Id., id., en 3.ª corriente, 613.70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

12 Julio JAMAIQUE 7 Agosto FORMOSE

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702.45. En tercera con camarotes, 608.70. En tercera corriente, 553.70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

20 Julio EUBEE 16 Agosto AURIGNY

Precio del billete en 3.ª clase, 553.70 pesetas.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York:

10 Agosto LA BOURDONNAIS 17 Julio ROUSSILLON

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.

Id. de 3.ª clase, pesetas 548.70, más ocho dólares de impuesto americano.

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555.25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 598.70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

El Puente (Langreo) SOCIEDAD FESTEJOS DE SAN LORENZO

Durante los días 9, 10 y 11 del presente mes de Agosto, se celebrarán en el campo de San Lorenzo los grandes festejos que anualmente organiza esta Sociedad, los más populares y de más arraigada tradición en todo el concejo, con arreglo al siguiente programa:

Día 9, sábado.—Darán principio las fiestas a las doce del día con el disparo de gruesos palenques y bombas reales y el repique de las campanas de la capilla de San Lorenzo.

A las seis de la tarde, una pareja de gaita y tambor recorrerá todos los barrios de El Puente, tocando alegres vísperas, disparándose al mismo tiempo gruesos palenques.

A las nueve y media de la noche, la laureada y notable banda de música de Langreo, que tan acertadamente dirige el inteligente y culto profesor don Cipriano Pedrosa, saldrá desde el campo de la iglesia parroquial de Sama tocando airoso pasodoble, dirigiéndose al Prado de San Lorenzo, donde será recibida con los honores correspondientes, celebrándose después animadísima verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana, que será instalada por don José Suárez (Pape el telefonista) y los hermanos Suárez, cuya competencia para estos menesteres es de todos conocida. La verbena será amenizada por la citada banda de música, organillos y música del país, quemándose durante la misma una hermosa colección de cohetes de lucería.

Día 10, domingo.—Festividad de San Lorenzo.—La alegre alborada ejecutada por la música del país, que recorrerá todos los barrios de El Puente, y el disparo de fuertes bombas reales, hará ver a todos los vecinos que son las primeras horas del clásico y tradicional día de San Lorenzo y que por lo tanto hay que disponerse a honrarle asistiendo a la solemne función religiosa que a las diez y media de la mañana se celebrará en la capilla de San Lorenzo, que ha construido esta Sociedad en La Barraca, en sustitución de la antigua capilla que existía en El Puente, a donde acudían todos los langreanos devotos. Se celebrará en la capilla Misa solemne, cantada por el notable coro que integran bellísimas señoritas felguerinas, y acto seguido saldrá la procesión que hará el recorrido acostumbrado, acompañada de la banda municipal de música de Langreo y la música del país, disparándose durante el recorrido varias docenas de bombas reales y cohetes de gran calibre. Al paso de la religiosa comitiva por junto al campo de San Lorenzo, donde se celebran las fiestas, se quemará una traica de largo metraje, al mismo tiempo que desde los montes cercanos se dispararán formidables morteros, elevándose el espacio un hermoso globo con sorpresa.

A las tres y media de la tarde, llegará la brillante banda municipal del condado de Noreña, que dirige el competente y culto profesor don Joaquín G. Estevez, que entrará tocando una alegre marcha, siendo recibida por la banda municipal de música de Langreo, Comisión de festejos y todo el vecindario de El

Puente, que tributará a esta simpática y notable agrupación musical noreñense cariñoso recibimiento.

Seguidamente dará principio la grande y popular romería de San Lorenzo, que será amenizada por las dos bandas municipales de música de Langreo y del condado de Noreña, varios organillos y música del país, elevándose al espacio varios globos grotescos de diversas figuras y uno de grandes dimensiones con sorpresa, al mismo tiempo que se dispararán infinidad de cohetes de todos los calibres.

A las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el mismo campo de San Lorenzo sorprendente verbena, luciendo grandiosa y artística iluminación eléctrica y a la veneciana, siendo amenizada por las bandas de música del Condado de Noreña y de Langreo, organillos y música del país. Durante la velada se quemarán varias colecciones de cohetes de lucería, terminando con la elevación de un grandioso montgolfier.

Día 11, lunes.—A las nueve de la mañana de este día, y en la capilla de San Lorenzo, se celebrará una Misa de ánimas en sufragio de los socios fallecidos, que será rezada por el culto y virtuoso sacerdote hijo de El Puente, y actualmente párroco de la importante parroquia de La Abadía don Manuel Valdés, gran entusiasta de estas tradicionales fiestas de San Lorenzo.

A las seis de la tarde, saldrá una artística carroza portadora del bollo y el vino, la que acompañada de la banda de música de Langreo y varias parejas de tamborileros y gaiteros, recorrerá todos los barrios de El Puente y las principales calles de Sama, dirigiéndose finalmente al campo de San Lorenzo, donde se hará el reparto del bollo con chorizo y una botella de vino a todos los socios de San Lorenzo, previa la presentación de la correspondiente tarjeta.

A continuación se celebrará animadísima romería, que será amenizada por la banda de música de Langreo, organillos y música del país. Mientras dure la romería se elevarán al espacio varios globos con sorpresa.

Por la noche tendrá lugar la última verbena que se celebrará con los mismos atractivos que las anteriores, terminando con la elevación de un globo con sorpresa, que llevará sentida dedicatoria.—La Junta directiva.

Notas.—El domingo, día 10 de Agosto, festividad de San Lorenzo, a las nueve de la mañana, dará principio un gran concurso de bolos que se celebrará en la bolera de Aurelio Suárez (El Regodón), frente al campo de San Lorenzo. Las condiciones y premios de este concurso se publicarán en programas de mano que se repartirán profusamente.

La gran cesta conteniendo una stuclulenta cena familiar con que la Sociedad de San Lorenzo obsequia a sus socios, se sorteará el domingo por la tarde, durante la celebración de la romería, y el número premiado se expondrá al público en el campo de San Lorenzo. Esta cesta será preparada por el acreditado Hotel Gabino, de Sama la Langreo.

La cena será entregada al afortunado el lunes a las seis de la tarde, cuando el reparto del bollo y del vino.

Casa Bibiana

Rebaja en todos los artículos de verano por fin de temporada, Gran surtido en toda clase de TEJIDOS, NOVEDADES y PAÑERÍA La casa más acreditada por lo barato de sus precios

Emilio Cepeda hijo y sucesor

Daouz y Velarde, 4 Teléfono 2148

AURORA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida.

Subdirección en Asturias: JOSE BRAVO

FRUELA, 14 — OVIEDO — TELÉFONO 1619

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

¡ NIÑOS ! ¡ JUGUETES GRATIS !!

El papel de fumar ABADIE va a celebrar otro REGALO DE JUGUETES como el que tanto éxito tuvo en el año anterior



Desde hoy pedid a vuestros papás las cubiertas de los libros y libros ABADIE

UN NUEVO EDITORIAL DE «EL SOL»

...PUENTE DE PLATA

Ya desconfiábamos de que nuestro distinguido colega cortesano contesta...

Pues sí, colega. El que se los ministró oculta el rostro, por más de que en estas Asturias de Oviedo...

Y vayan nuevos datos para el colega:

Cuando cesó en el cargo el presidente de aquella Corporación, que acometió tan importantes e inexcusables obras de beneficencia...

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

La Comisión de Interior se muestra conforme para la reparación de calles

UNA LUZ MAS

Fue aprobado el presupuesto de 412 pesetas que se calcula para la instalación de una luz en la esquina del Casino...

Con referencia a la misma Comisión de alumbrado, se pasa a informe del arquitecto de la zona un escrito de la Popular Ovietense solicitando modificación en la rasante de la Plaza Circular de Primo de Rivera...

CARTELES

Pasa a la Comisión de Hacienda, para que fije tarifas, la instancia de don Ricardo Larriuca, que solicita instalar en distintos sitios carteles de turismo.

ACUERDOS DE UNA COMISION

Se reunió la Comisión de Interior, que se mostró conforme con la creación de una brigada para la reparación de calles, con arreglo a las aptitudes de cada uno, debiendo ser formada por obreros que ya pertenezcan a la planta del Ayuntamiento.

OBRAS EN UNA CASA

Pasa a informe del arquitecto la petición de reformas en una casa de la calle de Bermúdez de Castro, propiedad de don Francisco Pérez.

AUTORIZACIONES

Se autoriza lo solicitado por Francisco León Álvarez, de Fozaneldi. —A Carmen Rodríguez para instalar un puesto en los Trascorrales.

—Para lo mismo, a Emilia Escalante, en la Plaza del Progreso.

—Pasa a informe la petición de Manuela Vázquez, para vender ropas en el Pontán.

—Se deniega a María Fernández la petición para vender almadrabras en la Plaza de la Catedral.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Rosón da cuenta de que han entrado al trabajo una gran parte de los obreros de Pumarabule

El señor gobernador nos dió cuenta de que habían entrado al trabajo los obreros de Pumarabule.

—¿Entraron todos? —No, señores. Entraron solamente 155 obreros.

—¿Cuántos eran los huelguistas? —Unos 400. Pero el resto irá entrando a medida que se presenten.

—¿Tiene usted algo más que decirnos?

—Que estuvieran a saludarme el director general de Sanidad, señor García Durán, y el presidente del Casino Español de La Habana, señor Caffal.

Nada más hablamos con el señor Rosón.

UNA COMISION DE LAS REGUERAS

Para conferenciar con nuestra primera autoridad, estuvieron en el Gobierno civil unos vecinos del concejo de Las Regueras, a fin de exponerle sus quejas contra determinada táctica que se pretende seguir por persona significada en el concejo para impedir que se realicen las obras proyectadas por el Ayuntamiento y para las cuales tiene aprobado un presupuesto.

Estas obras son el puente de Balduino, de tanta necesidad para las comunicaciones con este concejo, y la carretera que desde Santullano va a Escamplero.

El señor gobernador prometió intervenir para que desapareciesen esos obstáculos.

También solicitaron del señor Rosón el nombramiento de un concejal corporativo representante de la Sociedad de Agricultores de aquel concejo, titulada "La Antorchita".

En la Rebollada de Mieres

Conferencia de nuestro Director

Pasado mañana, sábado, dará una conferencia nuestro director señor Onieva, en el Ateneo Obrero de La Rebollada de Mieres, con motivo de la inauguración de su Biblioteca.

El tema versará acerca de "Una docena de libros ejemplares", y la conferencia tendrá lugar a las siete de la tarde.

Desde Trubia

A un obrero alcanzado por una correa, hay que amputarle una pierna

Ayer miércoles, a la una y media de la tarde, ocurrió en uno de los talleres de la Fábrica Nacional un accidente del trabajo, con consecuencias lamentables para uno de los obreros de aquel establecimiento.

Julian Fernández García, de 35 años, soltero, natural y vecino de Las Cuestas (Trubia), prestaba sus servicios en el taller de laminación de la Fábrica Nacional.

Ayer, a la hora indicada, se hallaba ocupado en afilar una tajadera que habría de emplear en el trabajo, en una de las piedras de esmeril que en el taller indicado existe.

Habiéndosele soltado la correa de transmisión de dicha máquina, se vio en la necesidad de colocarla nuevamente, pero la correa de transmisión de un motor que existe muy cerca donde trabajaba, le alcanzó, lanzándolo por los aires.

Al caer tuvo la mala suerte de hacerlo con la pierna derecha sujeta entre la correa y el eje. Cuando algunos compañeros acudieron en su auxilio, observaron que aquella le había arrancado de cuajo dicha pierna por su tercio superior.

Inmediatamente fue trasladado a la enfermería, donde el médico militar don Adolfo Moreno Barbasán, el de la Sociedad de Socorros Mutuos don Lorenzo Camo y el municipal don Armando López Campa, procedieron a regularizar el muñón de dicha pierna, operación ésta laboriosa, llevado a cabo con feliz resultado por dichos galenos.

Una vez curado fué hospitalizado en aquella dependencia, ocupando en una de las camas de la misma. Sinceramente lamentamos este percance.

También el gobernador prometió complacerles en esta petición.

SERVICIOS DE UN FUNCIONARIO

Se remite a la Superioridad las notas de servicios prestados por don Antonio Fernández, interventor de Fondos municipales del Ayuntamiento de Langreo, que desea ingresar en el cuerpo.

LA JUNTA DE ECONOMIA

Se reunió la ponencia nombrada por la Junta de Economía para examinar la petición formulada por los tablajeros de Cangas de Onís y Arriandias, que pedían elevar el precio de la carne.

Reunida la ponencia, informó en el sentido de que no debe autorizarse el alza de los precios, teniendo en cuenta de que las cotizaciones en los mercados están con tendencia a la baja.

CONDUCCION DE UN PRESO

Se autoriza la conducción del preso Andrés García García, desde la cárcel de Laviana a la de Oviedo.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a la Sociedad "El Bolu", de San Tirso, en Godos (Trubia), para celebrar las fiestas tradicionales durante los días 9, 10 y 11 del actual.

Al Sindicato Único minero de Sama, una reunión para el día 10 del actual, a las 11 horas, en Barrios, para constituir la Sección del mismo en dicha localidad.

A la Sociedad Unión Cultural de Carbayín, para una conferencia sobre "Educación, política y vida", el día 9 del actual, a las 19 horas.

VII Feria de Muestras Asturiana y III Exposición Agro-Pecuaría

Cuarta lista de cantidades suscritas para contribuir a la celebración de estos Certámenes, según el orden espontáneo con que se recibieron en estas oficinas:

- Suma anterior: 18.220 pesetas. Excmo. Sr. D. José Tardiere de las Alas Pumararño, 500. Sres. Argüelles y Matos, "Casa Blanca", 120. Asociación de Agricultores de Gijón, 240. Banco Gijonés de Crédito, 1.000. S. A. "Industrial Asturiana Fábricas de Moreda y Gijón", 1.500. Don Luciano Pallacio, 60. Banco de Gijón, 1.000. Total: 22.640 pesetas.

(Continuará.)

UNA CARTA INTERESANTE

En la primera quincena de septiembre se inaugurarán las casas baratas de la Sociedad obrera "La Nueva"

Hemos recibido la siguiente carta, aún siendo particular, no dudamos en hacer pública por su interés, sin perjuicio de comentarla oportunamente:

Dice así: Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Presente Muy distinguido señor nuestro: Con autorización, expresa de la colectividad que tenemos el honor de representar, nos es grato dirigirme a usted para rogarle encarecidamente que por el popular y acreditado diario de su ilustre y acertada dirección, se haga público que en la Junta Directiva celebrada por la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas para obreros armeros "La Nueva", entre los diversos e importantes asuntos discutidos, se aprobó por unanimidad que la inauguración de las obras pertenecientes a la expresada entidad, se llevarán a efecto para la primera quincena del próximo mes de Septiembre, y que a tan solemne acto serán previamente invitados el excelentísimo señor ministro del Trabajo, las

CRONICA DE MADRID

LAS BELLEZAS OFICIALES

El Centro de Hijos de Madrid, que es una Sociedad especializada en fiesta de tono popular ha celebrado un concurso de belleza. No es el primero, naturalmente, que se organiza en la Corte, donde desde tiempo inmemorial acostumbran las mujeres a competir en la exhibición pública de sus gracias.

En los concursos de barrio se buscan votos como en las elecciones. Todas las manifestaciones de la democracia tienen iguales resortes y lo mismo da elegir una melena bien ondulada que un diputado provincial. El concejal del distrito, el industrial opulento, la aristócrata bien reputada en la sociedad llegan a influir en las decisiones de los jueces.

Claro está que la evolución de los tiempos va imprimiendo un carácter...

ter distinto a las bellezas oficiales. Antes, la reina del barrio adquiría una popularidad limitada a las calles de su distrito y para lo más que le servía su triunfo era para contraer un ventajoso matrimonio o para disfrutar de una larga soltería victoriosa.

No es extraño, pues, que ante estas muchachas que ahora ostentan el título de bellezas oficiales se quite uno el sombrero para saludar a nombres famosos del futuro. Al ver las ahora pasar por la calle de Alcalá, en este descampado del verano, entre actrices y bailarinas desocupadas; se piensa que una nueva generación de labios pintados, ojos profundos y risas alegres ha aparecido en la superficie de Madrid.

J. DIAZ-FERNANDEZ.

OTRAS NOTAS GIJONESAS

El ministro de Hacienda representará al Rey en la próxima inauguración de la Feria de Muestras

(De nuestro corresponsal)

Procedente de Caravia llegó en la mañana de ayer a Gijón el ministro de Hacienda, que se trasladó directamente al Ayuntamiento para saludar al alcalde.

El señor Argüelles manifestó al alcalde que el Rey, en su reciente viaje a Palencia, le había encargado que le represente en el acto inaugural de la Feria de Muestras Asturiana y salude en su nombre al pueblo de Gijón, encargo que cumplirá el ministro muy gustoso.

Anunció que el día 15 del actual, el Comité de la Feria de Muestras recibirá la cantidad de 25.000 pesetas con que contribuye el Estado a este Certamen.

También anunció que están a punto de recibirse las 10.000 pesetas destinadas al riego asfáltico en la carretera de Villaviciosa, trozo comprendido entre Begaña y Los Campos.

Desde la Alcaldía se trasladó el ministro al domicilio de don Luis Vereterra, gerente de la Sociedad Española de Explosivos, encontrándose en el trayecto con el marqués de Canillejas y sus hijas, que le acompañaron en esa visita.

Después estuvo el ministro en la playa, y más tarde se trasladó a Deva, para almorzar en la finca de la condesa de Revillagigedo.

Conflictos obreros

La huelga de Pumarabule, resuelta

Según en otro lugar de este número decimos, por referencia del señor gobernador, ha sido resuelta la huelga que sostenían los obreros de Pumarabule.

Ayer han entrado al trabajo unos 150 obreros, de los que siempre han trabajado en esas minas.

Ayer se celebró en Gijón una entrevista con el ingeniero señor Biedma, que se comprometió a ir admitiendo los obreros que fueran despedidos en el año 1928, conforme se vayan produciendo las vacantes por abandono de los esquirolles de aquella fecha.

Como el Comité regional de Carbayín prometió recabar del Comité Ejecutivo la amnistía para estos esquirolles, permitiéndoles trabajar en otras minas de Asturias que no sean las de Pumarabule, los estudios obreros no entrarán al trabajo en estas últimas minas y de este modo se reintegraron a sus puestos los que fueron despedidos el año 1928.

Para dar cuenta de esta fórmula de solución convoca el Comité regional de Carbayín a sus obreros para mañana, día 8 de Agosto, a las cinco de la tarde, en el Centro Obrero.

El domingo se reunirá en Oviedo el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero Asturiano y tratará de este mismo asunto.